ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ  БУГАЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  ЗА 2019ГОД И ПЕРСПЕКТИВАХ ЕГО РАЗВИТИЯ НА 2020ГОД.  
     Бугаевское  сельское поселение, самое  южное поселение Воронежской области с тремя населенными пунтами,  расположенно в приграничной зоне, что обязывает администрацию Бугаевского сельского поселения и жителей сел содержать поселение в чистоте, и каждый год  благоустраивать его, с нашег поселения начинается  Россия. С. Бугаевка- центр сельского поселения.
    На   территории поселения   по состоянию на 01.01.2020г   проживает 826 человек. 
   В связи с тем, что на территории поселения отсутствуют  производственные предприятия, население   работает  (20%) на территории района и 43% за его пределами. Земли сельскохозяйственного назначения арендует ООО СХП «Новомарковское». 
   В 2019 доходная часть бюджета исполнена  на 226% - 14854т. Руб.(4555т.р), расходная на 217% к плану, Доход на одного жителя  2018г -13,7т.р., 2019г. – 18,0т.р.  
    На территории сельского поселения 76% грунтовые дороги. В 2019г.,  за счет средств областного дорожного фонда 8547т.р. и местного бюджета 136т.р. в с. Бугаевка, проведены работы по ремонту автомобильной дороги: заасфальтирована улица  Молодежная  1950метров. В 2018г.,  отсыпано щебнем 800метров дороги по улице Труда  крупной фракция 40-70, которая оказалась непригодной для движения транспортных средств.  По распоряжению Департамент транспорта и автомобильных  дорог Воронежской области, Россошанским ДРСУ №1, было выделено 200тонн скола и произведено раскленцевание 600метров, еще необходимо около 60 тонн, чтобы дораскленцевать всю дорогу. За счет средств дорожного фонда сельского поселения (661 000руб.) в  2019г. оплачено уличное освещение (84 тыс. руб.), проводилось обкашивание обочин дорог, грейдирование дорог,  куплены  дорожные знаки, зимой дороги постоянно очищались от снега, и на их очистку израсходовано 150т. руб.
        Пройдя, в 2018г. конкурсный отбор проектов по инициативному бюджетированию,  в  2019году был реализован проект – «Устройство ограждения кладбища с. Бугаевка ул. Лесная», сметной  стоимостью работ по проекту -802,691руб., а по торгам -538,419руб., софинансирование населением  составило  54тыс. руб. , ООО СХП «Новомарковское» 30,0тыс. руб. Несмотря на то, что сроки выполнения работ подрядчиком были нарушены, работы были выполнены качественно. В 2019г. сельское поселение вновь приняло участие в конкурсном отборе проектов по поддержке местных инициатив в рамках развития инициативного бюджетирования на 2020год: проект – «Устройство ограждения кладбища с. Бугаевка ул. Молодежная», сметная стоимость работ по проекту – 1322,911руб. 
     В 2019г.   три ТОСА поселения приняли участие в конкурсе общественно полезных проектов территориального общественного самоуправления Воронежской области.  По итогам конкурса прошла две заявка - «Устройство детской спортивной игровой площадки в  х. Хрещатый», площадка вписалась  в центр хутора и  стала его украшением и восстребованностью у детей(353,693 – грант, 28,000- софинансирование);  «Благоустройство сквера с. Колещатовка» (203,100 – грант, 40,000 – софинансирование), сквер также, придал благоустроенный вид центру села. Это есть еще один источник для получения финансирования для поселения, но для этого нужна поддержка и инициатива жителей. Члены ТОС «Луч» с. Колещатовка  провели 12 субботников и работали по 5-6 часов.  По инициативе членов ТОС «Луч» с. Колещатовка, где  создана зона отдыха и рыболовства, за счет  своих средств,  проведено благоустройство территории пруда, и в течение всего года члены ТОС наводили порядок в созданной зоне.
В 2020г. году три ТОСа  поселения  приняли  участие в конкурсе.
           На балансе сельского поселения находится водопровод, который ремонтировался в течение года, и содержится за счет средств жителей. В настоящее время регистрируется   сельскохозяйственный потребительский обслуживающий кооператив по воде, 
     Обслуживание уличного освещения проводится администрацией поселения своими силами. В  2019г. на всей территории поселения лампочки на фонарных столбах заменены на светодиодные (102)шт.  и сделано освещение тротуара, где установлено 6 фонарей.
          Живя, на территории поселения, хочется видеть его чистым и благоустроенным. В течение года ведется работа администрации по наведению порядка на территории. В 2019г. проводились субботники на кладбищах,  убиралась территория сел, вырубывали  поросль дерев возле дорог. На празднике «День села» чествуются лучшие подворья. В течении лета территория сел  выкашивалась  наемными  тракторами и ручными косилками. Перед праздником 9 мая, было отремонтировано три памятника.
   Организацией культурного отдыха и проведением культурно-массовых мероприятий среди населения занимается Бугаевский центр культуры и досуга, куда входят дом культуры, два клуба  постоянно принимают участие в районных и областных мероприятиях. Традиционно проводились праздники:  Девятое мая, День молодежи,  день пожилых людей,  День села, Проводы зимы, брендовое мероприятие «Эх, картошка, картошечка». По итогам работы за 2019г. Бугаевский ЦКД занял первое место в районе. В ДК работают кружки,   спортивные секции. Спортсмены поселения принимали участие в районной спартакиаде сельских поселений,  в районной спартакиаде среди пенсионеров, занимая призовые места.
     Администрация поселения приняла участие в   областных конкурсах на «Лучшее муниципальное образование Воронежской области» в номинации «Лучшая муниципальная практика для развития гражданского общества на территории поселения» среди сельских поселений, заняли первое место по области,  получили 450,00руб. и одном Всероссийском «Лучшая лучшая муниципальная практика» номинация «Развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах» , а также в конкурсе «Территория идей»..  Участвуя в программах, дополнительно, было привлечено в бюджет поселения1744, 000 руб. Постоянно ведется работа администрацией поселения по погашению задолженности по налогам гражданами.    
      В весенний период проводилось тушение  ландшафтных пожаров,  проводились сходы граждан и инструктаж жителей по вопросам пожарной безопасности. 
      Активное участие в жизни поселения принимали  Совет ветеранов и женсовет, которые являются участниками все мероприятий, проводимых на территории поселения.
     По флюорографии процент обследования населения  составил 96%.
      Администрацией сельского поселения, депутатами совместно с общественными организациями поселения и населением  решались различные проблемы, и их решение зависит не только от вложенных денег, а еще и от сознательности жителей и личного участия и всем  тогда, становится жить лучше и комфортнее. И в 2020году решение поставленных задач требует совместного усилия всех.  А дальнейшее развитие поселения при нашем скромном бюджете, - это участие в областных программах, которые требуют поддержки и участия жителей поселения и инвесторов.


















































































































