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Добрый день уважаемые коллеги! 
 
В состав Смаглеевского сельского поселения входят населенных пункта с. Смаглеевка, С. Скнаровка.
Общая площадь территории Смаглеевского сельского поселения- 12200 га. На территории Смаглеевского с/п имеется 10199 га земель сельхоз назначения.
· Из них – 6764 га – пашня
· 579 га – фонд перераспределения
· 6751 га – паевые земли (118,7 га изъято под строительство железной дороги)
· 1110 га – земли находящиеся в ведении администрации Смаглеевского с/п
· 330 га – невостребованные земли 
· 309 га – собственность администрации Смаглеевского с/п
· 722 га – собственность Воронежской области
· (Недоимка ФЛ имущество 35 т.руб., земельный налог 165 т. руб.). 
(Недоимка по земельному налогу: 148 чел. должников, из них 61 чел. не проживают на территории и 6 чел. умершие; имущественный налог: всего 58 чел. должников из них 26 чел. не проживают на территории; 8 многодетных семей, которые приобретали имущество по материнскому капиталу, не платят за себя и за детей.).
Земли поселения обрабатывают ООО СХП «Новомарковское» и 4 фермерских хозяйств. 
На территории поселения расположены две школы, детский сад, пять торговых точек,  два почтовых отделения, четыре кладбища, два ФАПа, сельский клуб в с. Скнаровка  который входит в МКУК «Смаглеевский ЦКД», 2 библиотеки, отделение сбербанка в с. Смаглеевка. 
В поселении продолжается постепенное снижение количества населения, связанное с постоянным превышением количества умерших над числом родившихся, миграцией населения. Так в 2019 году родилось – 8, а умерло 19 человек. На 1 января 2020 года на территории поселения зарегистрировано 1336 человек.  
Дороги в поселении в основном имеют грунтовое покрытие. Заасфальтировано всего 4 улицы в селе Смаглеевка и 1 улица в селе Скнаровка, 5 улиц отсыпаны щебнем и местным грунтом (хрящем)  в селе Смаглеевка, ул. Пионерская, Победы и пер. Центральный, часть улицы Коммунистическая в с. Скнаровка. В непогоду проезд по улицам с грунтовым покрытием затруднен. В 2019 году на территории поселения была произведена очистка дорог от снега,  обкос автомобильных дорог от сорной растительности,  грейдирование грунтовых дорог.

В настоящее время поселение состоит из 86 фонарей: 74 фонаря непосредственно освещают улицы (55 фонарей в селе Смаглеевка и 19 фонарей в селе Скнаровка) и 12 фонарей освещают детскую и спортивную площадки и 21 фонарь освещает парк в с. Смаглеевка. Установлено 9 щитов учета – охвачено 10 улиц – 42 фонаря. Остальные 32 фонаря не имеют щитов учета Дополнительно необходимо еще 65 фонарей, а так же установить 5 щитов учета.
Сети водоснабжения находятся в управлении СПОК «Смаглеевского сельского поселения»
Средств кооператива не хватает полностью на проведение всех работ по ремонту сетей водоснабжения. В 2019 году помимо средств кооператива на ремонты сетей водоснабжения и приобретение насосов администрацией поселения направлено 164 тыс. руб. 
В 2019 году  на территории поселения возобновлен вывоз ТКО.
На территории поселения создано 3 ТОСа. Это ТОС «Скнаровкий», «Мечта», «Смаглеевский».ТОС «Мечта» подал заявку на получение гранта.  
Ежегодно во всех клубах учреждения культуры  проводятся различные традиционные мероприятия.
Хочется также отметить участие нашей молодежи поселения в спортивных мероприятиях района. Достигнуты высокие результаты по хоккею с шайбой – 1место. Футбольная команда поселения принимает активное участие в играх по футболу. Так же команды Смаглеевского поселения принимали участие в играх по мини-футболу где заняли 3 место.  На территории поселения оборудован стадион для проведения футбольных матчей и действует многофункциональная спортивная площадка. Радует то, что ученики школ проявляют  желания участвовать в спортивных мероприятиях.  
В 2019 году приняли  участие в программе Воронежской области «Благоустройство парка в с. Смаглеевка». Сумма проекта составила всего: 5 855000 руб., объем субсидии из областного бюджета 5 173000руб., средства бюджета Смаглеевского сельского поселения  682000 руб.
В  сентябре  месяце открыт парк в с. Смаглеевка. В нем отремонтирован памятник погибшим односельчанам во время Великой отечественной войны, установлена детская спортивная площадка, установлен теннисный стол и спортивные тренажеры, посажены розы, различные деревья и кустарники.
В текущем году был произведен  ремонт большого моста через р. Богучарка в с. Скнаровка. В октябре месяце было открытие моста в с. Скнаровка, так же были установлены дорожные знаки в с. Смаглеевка и с. Скнаровка запрещающие въезд на мост грузовым автомобилям. 
В прошедшем году продолжалась работа по благоустройству поселения в ходе субботников, в которых участвовали жители наших населенных пунктов.
Это уборка кладбищ, придомовой территории, территории учреждений и организаций, воинских мемориалов, детских площадок.  
План на 2020 год:
1. Участие в программе поддержка местных инициатив в рамках развития инициативного бюджетирования (ограждение кладбища в с. Смаглеевка).
2. Участие в реализации проектов ТОС.
3. Благоустройство территории поселения.
4. Ремонт дорог в с. Смаглеевка, ул. Садовая, с. Скнаровка, ул. Коммунистическая.
