                                                           Доклад                                                                          к заключению контрольно-счётной комиссии Кантемировского муниципального района Воронежской области на проект решения	 Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района Воронежской области « О районном бюджете на 2017 год и планируемый период 2018 и 2019 годов»
          Проект решения Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района « О районном бюджете на 2017 год и планируемый период 2018 и 2019 годов», в соответствии со статьей 46 пункта 1 Бюджетного процесса Кантемировского муниципального района был передан в контрольно-счетную комиссию для проведения экспертизы и выдачи заключения по вопросу соответствия статей проекта бюджета, бюджетному законодательству РФ.  
     Контрольно-счетной комиссией проведена экспертиза и составлено Заключение на проект решения Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района Воронежской области « О районном бюджете на 2017 год и планируемый период 2018 и 2019 годов». 
     Цель проведения экспертизы проекта бюджета:
-  соблюдение требований бюджетного законодательства при планировании бюджетных показателей бюджета;
-   обоснованность проектируемых показателей бюджета.
    Формирование и принятие проекта районного бюджета на 2017 год осуществлялось на фоне изменения законодательства РФ, в частности, в  связи с принятием Федерального закона от 02.06.2016 N 158-ФЗ, действие пункта 1 статьи 185 Бюджетного кодекса РФ приостановлено до 1 января 2017 года.  Поэтому, срок внесения  проекта бюджета муниципального района   на 2017 год и планируемый период 2018 и 2019 года, на рассмотрение   Советом народных депутатов в соответствии  указанным законом в 2016 году устанавливается, муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования. В соответствии с Решением от 15.11.2016 года №364 «Об особенностях составления и утверждения проекта решения о районном бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов и о приостановке действия отдельных положений решения Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района от 09.07.2014года №195 « О бюджетном процессе в Кантемировском муниципальном районе»», пунктом 2 указанного решения установлено, что, проект решения о районном бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов вносится на рассмотрение в срок, не позднее 30 ноября 2016 года. 
      Проект решения «О районном бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» внесен администрацией Кантемировского муниципального района на рассмотрение районного Совета народных депутатов своевременно, 30 ноября 2016 года и направлен в контрольно- счетную комиссию Кантемировского муниципального района этой же датой. Следовательно, проект бюджета на 2017 год администрацией района представлен в срок, без нарушения требования Бюджетного законодательства Российской Федерации.

 При формировании бюджетных показателей бюджета на планируемый период учтены требования ч. 3 ст. 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, т.е. при проектировании бюджета учтены:
-  положения послания Президента Российской Федерации, определяющих бюджетную политику (требования к бюджетной политике) в Российской Федерации; 
- прогноз социально-экономического развития района;
-  основные направления бюджетной и налоговой политики.
      При подготовке Заключения проанализированы материалы, представленные в контрольно - счетную комиссию с проектом решения о районном бюджете, проверена обоснованность проектируемых показателей бюджета, представленных по запросу контрольно-счетной комиссии.
     Представленные документы и материалы соответствует требованиям ст.184.2 БК РФ и статье 43 Положения «О бюджетном процессе в Кантемировском муниципальном районе».
	                                                                                                                                                             
        
      Общая характеристика бюджет района на 2017 год:
 Отличительной особенностью проекта районного бюджета на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов   является:
-  возврат к формированию и планированию бюджета сроком на  три года;
- на муниципальный уровень переданы полномочия в области использования автомобильных дорог, и следовательно доходы от уплаты акцизов на топливо будут поступать в районный бюджет (11503,0 тыс. рублей в 2017 году). 
   Общий объем доходов запланирован в сумме 528866,4 тыс. руб.  с уменьшением по сравнению с ожидаемым исполнением 2016 года  на 87,2 тыс. руб. или на 14,1%.  
    Расходная часть бюджета на 2017 год запланирована  в объеме 538975,9 тыс. рублей с уменьшением по отношению к ожидаемому исполнению бюджета 2016 года на 94,2 тыс. рублей или на 14,9%. 
Следует отметить, что в связи с переходом на программно-целевой метод планирования, доля программных расходов бюджета Кантемировского муниципального района в общем объеме расходов составляет 100,0%, что соответствует требованиям бюджетного законодательства.
Администрацией Кантемировского муниципального района утверждено 14 муниципальных программ. 
   Дефицит бюджета на 2017 год  предусмотрен в размере 10109,5 тыс. рублей, или 5,1% общего объема доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений. Размер запланированного дефицита районного бюджета 2017 года не превышает 10 %  порог, предусмотренный в п.3 ст. 92.1  Бюджетного кодекса РФ.    
Нарушения  п.3 статьи 92.1 Бюджетного кодекса РФ в части превышения дефицита бюджета, нет.
Проектом бюджета предусмотрены реальные источники финансирования дефицита бюджета.      
       Муниципальный долг:
   Планируемые объемы муниципальных заимствований в 2017 году не превышают пределы, установленные ст.106 Бюджетного кодекса  Российской Федерации.
Проектом решения о бюджете предлагается установить предельный объем муниципального долга Кантемировского муниципального района на 2017 год в сумме 98295,5 тыс. рублей, что соответствует требованиям п.3 ст.107 БК РФ (с учетом условий, указанных в части 9 статьи 7 Федерального закона от 09.04.2009 N 58-ФЗ (в ред. от 30.11.2011)).
Верхний предел муниципального долга Кантемировского муниципального района предлагается установить на 1 января 2018 года в сумме 48021,2 тыс. рублей, что соответствует расчетным показателям.
    В соответствии с требованиями статьи 111 БК РФ в проекте решения предлагается к утверждению объем расходов на обслуживание муниципального долга на 2017 год в сумме 1045,4 тыс. рублей, что не превышает 15 процентов планового объема расходов районного бюджета, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Обобщив материалы Заключения, Контрольно- счетная комиссия отмечает, что в целом, проект решения Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района «О районном бюджете на 2017 и планируемый период 2018 и 2019 годов год» соответствует действующему законодательству, основные нормы Бюджетного кодекса соблюдены.     Контрольно-счетная комиссия предлагает рассмотреть и принять представленный проект решения. 
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