
Информация
о документальной проверке   финансово - хозяйственной деятельности  Муниципального казенного  образовательного учреждения  
«МКОУ Кантемировская ООШ»
       Контрольно-счетной комиссией Кантемировского муниципального района  в соответствие с планом проведения  ревизий на 2019год,  в январе-феврале  2019 года была произведена проверка  финансово-хозяйственной деятельности  МКОУ     «Кантемировская ООШ»  за  период с 01.01.2018 по 31.12.2018 года.
   Проверка документов проводилась  согласно  Административному  регламенту Контрольно-счетной комиссии Кантемировского муниципального района.
В ходе контрольного мероприятия  установлено: 
1. Нарушение  Постановления Правительства РФ  от  24.12.2007г.   № 922 «Об особенностях   порядка исчисления средней  заработной платы», приведшее по отдельным  работникам к занижению или завышению  суммы начисленных  отпускных.
2. Нарушение Приказа  от 01.12.2010 г. № 157н  « Об утверждении   единого плана  счетов бухгалтерского учета  для органов  государственной власти (государственных органов),  органов местного самоуправления…» в части учета основных средств, материальных запасов и учета расчетов с подотчетными лицами.
   
По результатам  настоящей проверки  установлено нарушений всего на сумму               566485,65 рублей, в том числе:
- нарушение правил ведения бухгалтерского учета (неправильный выбор счетов учета,        не постановка на балансовый учет объектов нефинансовых активов)  - 527147,40 рублей;
- неэффективное использование бюджетных средств – 306200,00 рублей;
- неправильное исчисление отпускных выплат – 8031,95 рублей.
   
По итогам проверки для устранения  нарушений и     недостатков  директору МКОУ «Кантемировская ООШ»  направлено представление. Исполнение данного  представления  поставлено на контроль Контрольно- счетной комиссией Кантемировского муниципального района.
                                     
Председатель Контрольно-
счетной   комиссии                                                                                        А. А. Скрынник




