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О соблюдении  требований закона при рассмотрении обращений граждан.

Понятие обращения и  сроки рассмотрения обращений,  форма направления ответа, возможность переадресации  обращений  предусмотрены  Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 года № 59-ФЗ (далее – Закон).


Прокуратурой Кантемировского  района на постоянной основе проводятся проверки исполнения органами местного самоуправления   требований указанного закона при рассмотрении  обращений граждан. Как  правило,  должностными лицами проверенных органов и организаций  нарушаются статьи 7, 8, 9, 10, 12, Закона.  Выявлены факты, когда заявителям ответы либо не направляются, либо направляются с нарушением срока, установленного  Законом, не направляются  ответы  в виде электронного документа на  обращения, поступившее  в электронной форме. Разрешаются обращения, не подведомственные данному органу, либо  производится переадресация в орган, не уполномоченный разрешать обращение, без уведомления заявителя.


В ст. 4 Закона указано, что необходимо понимать под  обращением гражданина. Обращение  – это  направленные в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в письменной форме или в форме электронного документа предложение, заявление или жалоба, а также устное обращение гражданина в государственный орган, орган местного самоуправления. В обращении обязательно должны быть указаны фамилия гражданина и адрес, по которому должен быть направлен ответ.
Анализ положений Закона и выявленных его нарушений позволяет выделить те требования, которые, как правило, нарушаются в проверяемых организациях.

Срок рассмотрения обращений граждан составляет 30 дней со дня регистрации (т.е. включая день  регистрации), за исключением  обращений о нарушениях в сфере  миграции, поступивших высшему должностному лицу субъекта Российской Федерации (они рассматриваются в течение 20 дней со дня регистрации).
Срок рассмотрения обращения в исключительных случаях  может быть продлен руководителем органа местного самоуправления  не более чем на  30 дней, с обязательным уведомлением заявителя о продлении срока.  
На письменное обращение гражданина обязательно должен быть дан письменный ответ. На устное обращение в установленных Законом случаях также может быть дан письменный ответ.

Ответ на обращение, поступившее в форме электронного  документа, должен быть дан обязательно в письменной форме. При этом на обращение, поступившее в форме электронного документа, ответ направляется в форме электронного документа по указанному в обращении  электронному адресу, если заявителем указан почтовый адрес, ответ направляется по почте.  
Разрешаться должны обращения, относящиеся к компетенции  данного органа.

Содержание ответа должно соответствовать доводам обращения. Ответ должен даваться по существу  поставленных в обращении  вопросов.

Переадресация  обращения в другой орган в соответствии с его компетенцией производится в 7-дневный срок. В этот же срок гражданин   письменно уведомляется о направлении  его обращения для рассмотрения в другой орган.

При переадресации обращения  в другой орган уведомление  гражданина  является обязательным.
Если в письменном обращении  не указана фамилия гражданина или  адрес, ответ на него не дается.
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