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Порядок изменения условий трудового договора по инициативе работодателя.

Работодатель  не в праве  менять режим работы отдельного работника без его согласия, если это не является  следствием изменений в организации  труда или в организации производства (изменения в технике и технологии производства,  структурная реорганизация производства). 

Изменение определенных сторонами условий  допускается только по соглашению сторон трудового договора, за исключением  случаев, предусмотренных ТК РФ.

Изменение трудового договора по инициативе работодателя  может происходить в порядке, определенном ст. 74 Трудового кодекса  РФ.  Необходимо  документально оформить факт изменения организационных или технологических условий труда. Обязательные условия трудового договора  могут быть изменены по строго определенным причинам: изменение организационных условий труда, изменение технологических условий труда.  
Изменение организационных условий труда связано с введением новых положений в коллективный договор, изменением штатного расписания, изменением режима работы предприятия и правил внутреннего трудового  распорядка. 
 Технологические условия могут быть изменены в связи с  вводом в эксплуатацию нового оборудования, изменением  технологии производства.

Кроме того, работодатель  обязан за 2 месяца письменно предупредить работника о предстоящих изменениях.


Согласие работников необходимо зафиксировать документально. Можно заключить отдельное соглашение к трудовому договору.
Изменение существенных условий труда должно быть закреплено в соответствующих  локальных актах работодателя.

Если меняется режим рабочего времени в  Правилах внутреннего трудового распорядка, если условия оплаты труда в Положении  об оплате труда и премировании. К моменту заключения дополнительных соглашений к трудовым договорам должны быть  подготовлены все локальные  акты с внесенными изменениями. Если работник не согласен  на предложенное  изменение  условий труда в письменной форме ему необходимо предложить другую работу, соответствующую его  квалификации и состоянию здоровья. Если такой нет, то вакантную нижестоящую должность или нижеоплачиваемую работу с учетом его квалификации и состояния здоровья. 
Если работник не согласен на такой  перевод, то его можно уволить на основании  п. 7 ч.1 ст. 77 ТК РФ.  
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