
Информация  о работе  

 общественной приемной  губернатора   Воронежской  области 

 в Кантемировском районе за  1 полугодие 2020года

«Общественные  приемные  губернатора -  это открытая, работающая    инфраструктура, позволяющая   давать  «обратную связь» органам  власти. Через  общественные приемные  органы  государственной  власти  и местного самоуправления  получают  в концентрированном виде  информацию о том,  что беспокоит граждан и   где  власть не дорабатывает» - Ю.В.Агибалов - заместитель губернатора  ВО.

Работа с обращением граждан является важнейшим элементом  комплексной работы органов местного самоуправления, направленной на формирование условий для реализации принципа открытости власти. 
Руководителем общественной приемной губернатора в Кантемировском муниципальном районе проведен анализ обращений граждан, которые поступили в 1 полугодии 2020 года.

Работа с письменными и устными обращениями граждан в общественной приемной  строится в соответствии с ФЗ №59 «О порядке рассмотрения обращения граждан», Постановлением Правительства Воронежской области №386 от 13 мая 2009 года «Об общественных приемных губернатора Воронежской области», Конституцией РФ и другими нормативно-правовыми актами правительства области.

За истекший период   в общественной приемной  губернатора   Воронежской   области  в Кантемировском  муниципальном районе        было принято   63 человека.  Аналогичный период 2019г. (далее АППГ) - 124 человек (снижение количества обратившихся  на 50.1%). В ходе    приемов   было рассмотрено 64   обращения   (АППГ- 132), (снижение количества   обращений на  48,3%)

Было организовано  4   личных приема (в том числе 1 прием дистанционно)  в соответствии с  графиком  личного приема   в общественных приемных, утверждаемых ежемесячно   губернатором ВО А.В.Гусевым и  главным федеральным инспектором  по Воронежской  области  А.М.  Солодовым.  В  1 полугодии 2020года в общественной приемной Кантемировского района    в  проведении личных приемов  граждан  принимали участие:

из   63 человек, обратившихся   в  общественную приемную:
- 23 (АППГ-60) были приняты  заместителями губернатора, первыми заместителями  председателя правительства, руководителями ИОГВ, структурными подразделениями  правительства области;
- 0 (АППГ- 0) - приняты руководителями  территориальных   органов  федеральных органов исполнительной  власти;
- 40  (АППГ- 64) -  руководителем общественной приемной   губернатора  в районе.
Из 64 обращений, рассмотренных в общественной приемной - 4 ( АППГ-  11) поступили в виде  письменных заявлений, из них 3 заявления на имя  губернатора  Воронежской  области   были переданы   руководителем  вместе со служебной запиской на   регистрацию и  рассмотрение  в управление по работе с обращениями граждан правительства области. По всем  обращениям получены ответы  от ответственных исполнителей по результатам рассмотрения обращений в установленные законом сроки.
Структура   обращений  граждан  в общественную приемную по тематике

	№ п/п
	Тематика обращений  граждан
	Количество обращений

6 мес. 2020г  - 64 обращения
	Количество обращений

6 месяцев. 2019г.- 132 обращения

	1
	Государство, общество, политика
	8  (12.5  %)
	8 (6.1%)

	2
	Социальная  сфера
	17 (26.6%)
	43 (32,6%)

	3
	Экономика
	21 (32.8%)
	47 (35.6%)

	4
	Оборона, безопасность, законность
	0
	6  (4.5%)

	5
	Жилищно-коммунальное  хозяйство
	18 (28,1%)
	28 (21.2%)


Результаты  рассмотрения  обращений:

- решено положительно на месте                                            11 обращений (АППГ- 2)

- разъяснено                                                                            30  обращений (АППГ- 60)

- даны поручения и поставлено

  на контроль                                                                           12 обращений (АППГ- 55)

- на рассмотрении                                                                   11 обращения (АППГ- 15)
- отказано  в решении по основаниям, 
  предусмотренным действующим
  законодательством                                                                   0 обращение  (АППГ- 2)

Обращения, поступившие в общественную приемную губернатора, находятся на контроле у руководителя общественной приемной губернатора до полного фактического разрешения поставленного в обращении вопроса, фактической реализации предложения, удовлетворения заявления или жалобы по обращению с решением «поддержано», «меры приняты, решено положительно».

Примеры положительного решения вопросов:
В декабре 2019 года в общественную приемную губернатора Воронежской области в Кантемировском муниципальном районе обратилась семья Браташовой Е.Б. и Баах Т.В. по вопросу оказания материальной помощи и предоставления жилого помещения семье как «дети-сироты».

В декабре месяце 2019 года в жилом доме по адресу р.п.Кантемировка, ул.Шахтинская, дом №46 произошел пожар. В результате пожара сильно пострадала крыша жилого дома, которая восстановлению не подлежит. В жилом доме проживало две семьи категории дети-сироты, в одной из которых маленький ребенок.  Одновременно семья обратилась к главе Кантемировского муниципального района В.В.Покусаеву за оказанием материальной помощи. При поддержке  администрации Кантемировского муниципального района, управления социальной защиты населения Кантемировского района было подготовлено ходатайство на губернатора Воронежской области А.В.Гусева об оказании материальной помощи на ремонт крыши и восстановление жилого дома.

Обращение по вопросам оказания материальной помощи на восстановление жилого дома после пожара Браташовой Е.Б. и предоставления жилого помещения семье из числа детей-сирот Баах Т.В. поступило на рассмотрение в департамент социальной защиты Воронежской области.

Обращение рассмотрено положительно. Распоряжением правительства Воронежской области от 19.02.2020г. №174-р «О выделении денежных средств Браташовой Е.Б. выделена разовая материальная помощь на ремонт жилого дома в размере 300 000 рублей за счет средств резервного фонда правительства Воронежской области.

 В апреле месяце текущего года в общественную приемную губернатора Воронежской области в Кантемировском муниципальном районе обратилась Голоденко Г.В. от жителей р.п.Кантемировка с просьбой установить остановочный павильон по ул.Ленина р.п.Кантемировка у здания старой Почты. На этом месте обозначена остановка рейсовых автобусов следующих по маршруту на больничный комплекс, но   отсутствует крытый павильон со скамейкой. Пожилые люди, дети, работники БУЗ ВО «Кантемировская РБ» (медсестры, врачи), вынуждены ожидать автобуса под дождем, под палящим солнцем. 

Руководителем Общественной приемной губернатора направлено ходатайство на имя главы Кантемировского городского поселения с просьбой рассмотреть обращение Голоденко Г.В. по  установке павильона для комфорта пассажиров общественного транспорта.

Вопрос решен положительно. В июне месяце текущего года остановочный павильон установлен. (Газета «Кантемировский вестник» №41 от 19.06.2020г.).
12.12.2019 года личный прием граждан в общественной приемной губернатора Воронежской области в Кантемировском муниципальном районе проводил Честикин С.А., заместитель председателя правительства Воронежской области. К нему на приеме обратилась Безрукова О.П., глава Новомарковского сельского поселения Кантемировского муниципального района с просьбой о включении строительства тротуаров в селе Новомарковка в областную адресную программу «Комфортная городская среда» и строительство тротуара по центральной улице села вдоль дороги регионального значения.

Обращение рассмотрено департаментом дорожной деятельности Воронежской области. Производство работ по ремонту тротуара вдоль участков автомобильных дорог Кантемировка-Новомарковка км 7+750 – км 7+900 и Новомарковка и Новомарковка – Попасное км 0+000 – км 0+600, проходящих по ул.Советская в с.Новомарковка, включено в план ремонтно-восстановительных работ на 2020 год.

В настоящее время полностью выполнены работы по строительству тротуара, проходящего по ул.Советская в с.Новомарковка.

Принято положительное решение вопроса и по другим обращениям граждан.
Дополнительно:
В связи с угрозой распространения на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции, в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 21.12.1994 №68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», а также в целях обеспечения соблюдения положений Федерального закона от 30.03.1999 №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», постановлений Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24.01.2020 №2 «О дополнительных мероприятиях по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV», от 02.03.2020 №5 «О дополнительных мерах по снижению рисков завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной (2019-nCoV), распоряжением губернатора Воронежской области от 17.03.2020 №30-рг «О мерах по снижению рисков завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной (2019-nCoV) на территории Воронежской области»,  личный прием граждан временно приостановлен.

Гражданам рекомендовано обращаться в правительство Воронежской области и (или) в исполнительные органы государственной власти Воронежской области в письменной форме через почту России, в форме электронного документа через электронную интернет-приемную органов государственной власти Воронежской области «Портал Воронежской области в сети Интернет» и собственные сайты исполнительных органов государственной власти Воронежской области при их наличии.
В апреле – июне т.г. личные приемы граждан, в период действия мер по обеспечению санитарно - эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COBID-19) членами правительства области, руководителями департаментов по утвержденному графику проводились дистанционно (в соответствии с рекомендациями по организации личного приема граждан №02-12/55 от 25.03.2020г., №02-12/56 от 25.03.2020г.).
          Работа  с обращениями  граждан - это работа  с людьми. Когда  человек          с какой либо проблемой  обращается  в те или иные органы, это означает, что он  верит в способность  власти прислушаться   к его гражданской  позиции и устранить  недостатки. Важно  не просто  ценить  проявление такого доверия, но и  подкреплять   его  фактическими   решениями  и делами, способствующими  улучшению жизни людей.   
Руводитель ОП губернатора 
в Кантемировском муниципальном районе                               Н.И.Романенко











