Информация о работе общественной приёмной губернатора Воронежской области в Кантемировском муниципальном районе за 1 полугодие 2018 года
За 1 полугодие текущего года в общественную приёмную губернатора Воронежской области в Кантемировском муниципальном районе обратилось 167 граждан, что на 28% меньще, чем за тот же период прошлого года (233 гражданина).
Руководителями исполнительных органов государственной власти Воронежской области принято 72 гражданина, что на 24% больше, чем в прошлом году (55). Непосредственно руководителем общественной приёмной губернатора принято 95 граждан (1 полугодие прошлого года (178).

В ходе приёма рассмотрено 163 обращения, из них 75 руководителями исполнительных органов государственной власти, 88– руководителем общественной приёмной. Письменных обращений поступило 13, устных – 150. В ходе рассмотрения обращений граждан решено положительно 20 обращений,  30 находятся в процессе исполнения и взяты на контроль. По 91 обращениям гражданам даны необходимые разъяснения. На регистрацию в правительство Воронежской области направлено 7 обращений.
По итогам приёма граждан в первом полугодии текущего года заместителями губернатора, первыми заместителями председателя правительства, руководителями ИОГВ, структурных подразделений правительства области  решались положительно вопросы по обращениям граждан.
Были рассмотрены вопросы обеспечения льготными медикаментами, обеспечение необходимыми средствами реабилитации, отсутствие профильных специалистов в участковых больницах, оказание  помощи  инсультным больным на месте в Кантемировской районной больнице без транспортировки их в город Россошь и об оказании помощи в приобретении комфортного транспорта для транспортировки инсультных больных, о качестве питьевой воды, о движении пассажирских поездов по новому участку железной дороги «Журавка – Миллерово» через станцию «Зайцевка», обеспечение проезда к станции «Зайцевка» и организации пассажирских перевозок по  маршруту «Кантемировка – Зайцевка»  Кантемировского муниципального района, о ремонте и восстановлении дорог р.п.Кантемировка и сельских поселений.
Организована работа по оказанию бесплатной юридической помощи населению адвокатом филиала ВОКА «Адвокатская палата» Колесниковым С.В. В первом полугодии текущего года принято  15 граждан, рассмотрено 17 вопросов.
По отраслям обращения распределились следующим образом: касающихся работы органов местного самоуправления , исполнительных органов государственной власти – 17 обращений; социальной сферы – 64, в том числе: 2 – образования, 29 – здравоохранения; по вопросам экономики – 56; жилищно-коммунального хозяйства – 26.

Среди обратившихся работающих – 62, безработных – 4,пенсионеров – 61, многодетных семей – 3, инвалидов – 18. Граждан в возрасте до 30 лет – 5, от 30 до 60 – 77, свыше 60 лет – 85, мужчин – 81, женщин – 86.

Информация о приеме в общественной приемной губернатора транслируется на местном телеканале ООО «Кантемировская КТК», размещается на информационном стенде общественной приемной губернатора Воронежской области в Кантемировском муниципальном районе и на информационном стенде администрации района, на официальном сайте администрации Кантемировского муниципального района.
27-29.06.2018г. в Лискинском муниципальном районе на базе санатория имени Цюрупы было проведено семинар-совещание с руководителями общественных приемных губернатора Воронежской области, которое  включало лекции, круглые столы, дискуссии по актуальным темам.

29 июня ВРИО губернатора А.В.Гусев встретился с руководителями общественных приемных губернатора Воронежской области. Встреча стала итоговым мероприятием семинара, организованного облправительством для руководства приемных. 

Встреча была посвящена результатам деятельности приемных за 2017 год и пять месяцев текущего года. Участники также озвучили главе региона предложения по улучшению эффективности работы приемных.

Обращаясь со вступительным словом, Александр Гусев поблагодарил руководителей приемных за достигнутые успехи, а также обозначил векторы развития системы работы с населением.
– Предстоят изменения в работе. Мы вступаем в период попытки реформирования системы госуправления. Воронежская область – один из пилотных регионов, где будут отрабатываться новые модели государственного управления. Процесс небыстрый, будет происходить в течение двух-трех лет. У новых подходов нацеленность именно на население, и они затронут сферу прямого общения с населением через общественные приемные, – сказал глава региона.
В ходе встречи заместитель руководителя аппарата губернатора и правительства области – руководитель управления по работе с обращениями граждан правительства области Василий Пеньков доложил врио губернатора о том, что в 2017 году было проведено около 700 встреч с населением и в трудовых коллективах, а также 42 тематических приема. Он отметил, что в последние годы приемы стали проводить с участием правоохранительных органов, сотрудников прокуратуры на местах, что позволяет оперативно реагировать на правонарушения, если информация о них поступает в ходе проведения приема граждан. Для консультации граждан по правовым вопросам во многих приемных сегодня организуются бесплатные юридические консультации.

Руководители приемных обозначили врио губернатора основные проблемы, волнующие жителей региона, и то, как они решают их в пределах своих полномочий. В частности, главе региона был задан вопрос о продолжении проекта «Чистая вода» в области.

– Я считаю, что мы можем в этом году возродить эту программу. Наверное, больших объемов работ мы не исполним, потому что строительный сезон скоро закончится. По крайней мере, мы можем начать и сразу запланировать затраты на будущий год для доисполнения начатых работ и для начала новых объектов. Даже если не случится масштабной программы со стороны федеральных властей, нам все равно эту тему решать. Она одна из самых острых в Воронежской области и должна быть под отдельным фокусом внимания, - сказал Александр Гусев. Он дал поручение проанализировать обращения граждан, чтобы определить, где имеется наиболее острая потребность.
Александр Гусев также сообщил, что в правительстве региона идет работа по составлению списка приоритетных объектов, которые необходимо построить, отремонтировать в первую очередь. К осени такой документ поступит во все приемные губернатора Воронежской области. На основе него руководители смогут сориентировать заявителей по срокам реализации наиболее актуальных для их территорий проектов.

Также врио губернатора предложил активно использовать новые форматы работы с населением. В частности, обращать внимание на социальные сети и СМИ. По его мнению, руководство приемных может более оперативно узнавать о проблемах и решать их до того, как люди придут в качестве заявителей.

Кроме того, Александр Гусев предложил проводить приемы руководства Общественной палаты области в кабинетах общественных приемных губернатора.

В завершение встречи глава региона вручил награды руководителям общественных приемных губернатора области.

В ходе общения с журналистами по итогам встречи глава региона пояснил, почему считает общественные приемные эффективным механизмом обратной связи с населением и как можно улучшить их работу.

– Система функционирует успешно. Донастройка требуется в любом случае – условия меняются, люди более требовательны становятся к этой сфере нашего взаимодействия. Мы должны делать большее информационное сопровождение – сообщать о том, что мы решили. Чтобы люди понимали масштаб затрат на выполнение их просьб. Но главное, на мой взгляд, – это наладить две вещи. Первое – правильную обратную связь, которая позволяла бы человеку не считать себя обиженным, даже если он не получил удовлетворения своей просьбы. Не всегда мы можем это сделать, причин масса. Но все равно человек должен понимать, что его услышали, попытались решить. Он не будет доволен, но, наверно, не будет обижен. И второе – та информация, которая к нам приходит через общественные приемные, должна анализироваться, и на ее основании мы должны строить свои планы по взаимодействию с муниципальными властями.
Александр Гусев подчеркнул важность аналитической работы:

– Это важно, потому что мы часто задаем себе стратегические цели – крупные объекты, большие вложение, а человека может раздражать какая-то мелочь, о которой мы даже не знаем. Донося до отраслевых департаментов эту информацию, мы сумеем более четко планировать расход средств. 









