Информация
о работе общественной приемной губернатора Воронежской области 
 в Кантемировском  муниципальном районе
за 9 месяцев 2019 года.
В текущем году исполнилось десять лет с момента создания в Воронежской области института общественных приемных губернатора Воронежской области.
Целями создания общественных приемных губернатора в Воронежской области стали: обеспечение реализации прав граждан на индивидуальные и коллективные обращения в органы государственной власти и местного самоуправления, защита их прав и интересов, анализ социально-политических проблем и повышение эффективности работы исполнительных органов государственной власти области.

Общественные приемные органично вписались в структуру органов власти Воронежской области, а итоги их работы свидетельствуют об оперативности и эффективности решения обращений граждан, поставленных в ходе приемов руководителей области.

Работа с письменными и устными обращениями граждан в общественной приемной  строится в соответствии с ФЗ №59 «О порядке рассмотрения обращения граждан», Постановлением Правительства Воронежской области №386 от 13 мая 2009 года «Об общественных приемных губернатора Воронежской области», Конституцией РФ и другими нормативно-правовыми актами правительства области.
За 9 месяцев текущего года в общественную приемную губернатора Воронежской области в Кантемировском муниципальном районе по различным вопросам обратилось  189 граждан, рассмотрено  193  обращения, их них  13 письменных и 180 устных. По сравнению с прошлым годом количество обращений осталось практически на одном уровне, обратилось в 2018 году 204 гражданина, рассмотрено 202 обращения, из них устных 187 и письменных 15.
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По 96 вопросам жители р.п.Кантемировка и Кантемировского района получили компетентные разъяснения от ответственных работников правительства  Воронежской области, руководителей государственных структурных подразделений области, муниципального района. Проблемы 13 человек решены положительно, 7 вопросов находится на отложенном контроле в органах местного самоуправления.  В основном это вопросы, по которым не истек срок рассмотрения или выполнения того или иного поручения. Поэтому эти обращения остаются на контроле до положительного их решения и требуют дополнительных финансовых средств 
Личный прием граждан в общественной приемной провели: 25.04.2019г. – Селютин Игорь Викторович, руководитель контрольного управления правительства Воронежской области; 16.05.2019г. – Калашникова Наталья Викторовна, заместитель руководителя департамента культуры Воронежской области; 21.06.2019г., - Проскурин Дмитрий Константинович, руководитель департамента цифрового развития Воронежской области; 25.07.2019г. – Сергеева Ольга Владимировна, руководитель департамента социальной защиты Воронежской области; 27.08.2019г. – Бочаров Александр Васильевич, первый заместитель руководителя департамента аграрной политики Воронежской области и 05.09.2019г. – Кадурин Владимир Викторович, руководитель департамента физической культуры и спорта Воронежской области.
Основными заявителями общественных приемных являются наиболее социально незащищённые категории граждан – пенсионеры, инвалиды, многодетные семьи – те категории населения, которые в первую очередь нуждаются в помощи и поддержке государства.

Основной тематикой обращений граждан в общественную приемную являются вопросы, относящиеся к социальной, экономической и жилищно-коммунальной сфере.

Практически не проходит ни одного приема, где бы гражданами не поднимались вопросы уличного освещения, состояния дорог, благоустройства, водоснабжения и других, которые отражаются на качестве жизни населения.

Значительная часть обращений граждан в общественные приемные относится к общественно значимым проблемам, которые в силу различных причин являются нерешаемыми на уровне муниципального района, поселения. Как правило, это те вопросы, которые требуют значительных финансовых средств, которых просто нет в муниципальных бюджетах. Также это вопросы, требующие высокого уровня согласования с федеральными органами.

Наиболее актуальные и социально значимые обращения граждан в общественную приемную губернатора, требующие для положительного их разрешения личного участия главы региона, направляются управлением по работе с обращениями граждан непосредственно губернатору.

Благодаря такому формату работы и личному участию Александра Викторовича удалось положительно решить такие социально значимые вопросы, как финансовая помощь Кантемировскому муниципальному району из областного бюджета  предоставлена в виде бюджетного кредита в размере 8,0 млн.рублей на приобретение специализированного транспортного средства для перевозки детей МУП «Кантемировское ПАП». Предприятие осуществляет организованные перевозки детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации в санатории Воронежской области по линии социальной защиты населения, перевоз детей на фестивали, конкурсы, олимпиады, а так же в оздоровительные лагеря Воронежской области, экскурсионно-оздоровительные поездки в Краснодарский край, Адыгея, Белгородская, Волгоградская, Московская области, а так же Москва, Воронеж, Санкт-Петербург.
Не оставались без внимания и личные проблемы отдельных граждан. Так, для инвалида 3-й группы, проживающей в Бугаевском сельском поселении  Автономным Учреждением Воронежской Области  «Воронежское отделение фонда социальной поддержки населения» были возмещены расходы на приобретение светодиодного фонаря; Инвалиду 1-й группы проживающему в х.Пасеково Пасековского сельского поселения оказана материальная помощь из резервного фонда правительства области в размере 60,0 тыс.рублей на приобретение  специального подъемного устройства для перемещения; жительнице села Скнаровка Смаглеевского сельского поселения выделена разовая материальная помощь в размере 402 180 рублей на восстановление жилого дома после пожара. 
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Хочется обратить внимание граждан на то, что предварительная запись по телефону позволяет улучшить качество рассмотрения обращения, увеличивает сроки согласования вопроса с компетентными специалистами и соответствующими органами исполнительной власти.

          На базе общественной приемной губернатора по-прежнему проводится бесплатная юридическая консультация. За 9 месяцев 2019 года адвокатом филиала ВОКА «Воронежская областная коллегия адвокатов» Колесниковым С.В. принято 22 граждан, рассмотрено  19 обращений. По всем вопросам даны консультации специалиста.
Организовано взаимодействие с общественными палатами муниципальных районов и городских округов, что также обеспечивает прозрачность работы приемных и позволяет привлекать общественные силы района к рассмотрению социально значимых проблем населения, повышает ответственность органов власти за принимаемые решения, обеспечивает общественный контроль за их исполнением.

Согласно договоренности Управления по работе с обращениями граждан правительства Воронежской области и Общественной палатой Воронежской области, 21 июня текущего года было проведено совместное мероприятие по личному приему граждан на базе общественной приемной губернатора. В этот день личный прием граждан провели Дмитрий Константинович Проскурин – руководитель департамента цифрового развития Воронежской области и Пономарёва Неля Валерьевна – председатель Общественной палаты Воронежской области. 

На личном приеме были рассмотрены совместно обращения граждан и меры по их реализации и оказание необходимой помощи. 

В ходе личного приема граждан одним из главных вопросов стал вопрос об обеспечении жителей Кантемировского муниципального района транспортным сообщением в г.Воронеж. Это прежде всего изменение графика движения пригородного поезда «Россошь - Гартмашевка»  - «Гартмашевка - Россоршь» и организация дополнительного пригородного поезда «Воронеж - Гартмашевка»; качество питьевой воды в водопроводных сетях р.п.Кантемировка;  разработка мероприятий по введению в севооборот земель сельскохозяйственного назначения и приведения в соответствие объектов на территории Журавского, Титаревского, Зайцевского, Смаглеевского сельских  и Кантемировского городского поселения, которые использовались временно при строительстве двупутного электрифицированного железнодорожного участка «Журавка-Миллерово» и другие вопросы.

В ходе личного приема граждан состоялся конструктивный диалог  с представителями Юго-Восточной железной дороги – филиал ОАО "РЖД" по вопросу рекультивации земель сельскохозяйственного назначения, примыкающих к двупутному электрифицированному железнодорожному участку «Журавка – Миллерово» (уборка строительного мусора и планировка участков, прилегающих к железнодорожному пути). 
После личного приема граждан в общественной приемной губернатора Пономарёва Неля Валерьевна провела совещание в малом зале администрации района. На совещании присутствовали председатель Общественной палаты Кантемировского района – Пономарева Е.Н;  председатели комиссий и члены общественной палаты; председатель и члены Совета ветеранов Кантемировского района; председатель общественного координационного Совета – председатель РК: Горяинов Олег Анатольевич;  председатель женсовета, директор МКУК «Районный Дом Культуры» – Мозговая Лариса Анатольевна;  приглашенные. Встреча прошла в формате открытой беседы. 


Работа общественной приемной в выездном режиме проходила в Таловском сельском поселении. В работе общественной приемной принимали участие: глава Кантемировского муниципального района В.В.Покусаев,   заместитель главы администрации района по социальным вопросам Филатов В.И., руководители учреждений социальной сферы и здравоохранения, Кривошеев А.Ю. – директор МУП «Кантемировское ПАП»; специалист по связям с общественностью – Оксана Дрепина;

По-прежнему острыми остаются вопросы уличного освещения, строительства и ремонта дорог и тротуаров, пенсионного обеспечения и вопросы касающиеся жилищно-коммунального хозяйства, оказания материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
По категориям принято граждан в общественной приемной:
 работающих – 82 человека (43.4%), безработных – 6 (3,2%), пенсионеров – 74 (38,3%), инвалидов – 13 (6,9%), многодетных семей – 9 (4,8%), матери-одиночки 0, иные категории 9 (4,8%).
 По возрастным группам населения обращения граждан распределились следующим образом:

на долю лиц в возрасте до 30 лет – 7 человек, от 30 до 60 лет 106 человек (что составляет 56,6% от общего количества обратившихся)  и 80 обратившихся приходится на долю лиц старше 60 лет (что составляет 42,3 %).

По половой принадлежности обращения граждан распределились следующим образом: 83 обращения – активными были мужчины (43,9%) и 106 обращений это женщины (56,1%).

Подписано соглашение с уполномоченным по правам человека в Воронежской области о сотрудничестве в сфере защиты прав человека и гражданина, об осуществлении приемов граждан в общественных приемных губернатора, что дополнительно поднимает авторитет работы общественных приемных у населения. 

В общественных приемных губернатора начали использоваться такие формы работы, как обратная связь с гражданами, чьи обращения рассмотрены положительно, на предмет действительности и полноты их исполнения органами власти, а также удовлетворенности заявителя их работой.

Одним из новых направлений деятельности для общественных приемных стала работа по наполнению информационного поля, относящегося к работе с обращениями граждан.

Информационное поле в настоящий момент наполняется руководителями общественных приемных по двум направлениям – информационно-разъяснительные публикации для населения и непосредственное освещение в СМИ работы общественных приемных губернатора.

Информация о приеме в общественной приемной губернатора транслируется на местном телеканале ООО «Кантемировская КТК», размещается на информационном стенде общественной приемной губернатора Воронежской области в Кантемировском муниципальном районе и на информационном стенде администрации района, на официальном сайте администрации Кантемировского муниципального района на страничке общественной приемной.

Учитывая накопленный опыт работы с органами власти, различными общественными структурами в решении проблем населения, можно уверенно говорить о том, что общественные приемные губернатора стали той площадкой взаимодействия, где обеспечивается постоянный диалог власти с общественностью, что сказывается на эффективности работы различных структур и уровней власти, своевременном реагировании на проблемы, которые население ставит перед властью, обеспечивая таким образом необходимый уровень доверия населения.
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