Разъяснения о переходе на новый порядок применения контрольно-кассовой техники.
В июле 2016 года  принят Федеральный закон от 03.07.2016 N 290-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон от 22.02.2003 г. № 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт", в соответствии с которым предусмотрен поэтапный переход к новому порядку применения контрольно-кассовой техники (далее - ККТ).
В частности, пользователи обязаны обеспечить передачу в момент расчета всех фискальных данных в виде фискальных документов, сформированных с применением ККТ, в налоговые органы через оператора фискальных данных. 
 Вместе с тем, предусмотрен особый режим применения ККТ в местностях, отдаленных от сетей связи, в которых пользователи могут применять ККТ без обязательной передачи фискальных документов в налоговые органы через оператора фискальных данных. Перечень таких местностей утвержден постановлением правительства Воронежской области от 03.03.2017 N 156 в соответствии с критериями, установленными Минкомсвязи России. К таким территориям относятся населенные пункты, численность которых составляет менее 10 тысяч человек. 
Кроме того,  Федеральным законом от 22.02.2003 г. №54-ФЗ  особый режим применения ККТ предусмотрен для отдаленных или труднодоступных местностей. В частности, в отдаленных и труднодоступных местностях (за исключением городов, районных центров, поселков городского типа), указанных в перечне отдаленных или труднодоступных местностей, утвержденном органом государственной власти субъекта Российской Федерации, пользователи вправе не применять контрольно-кассовую технику. 
Постановлением администрации Воронежской области от 28.04.2001 г. № 440 (в редакции 29.05.2007 г.) утвержден Перечень отдаленных и труднодоступных местностей Воронежской области, в которых  денежные расчеты с населением могут осуществляться без применения ККТ.
В настоящее время данный Перечень актуализируется и находится в стадии утверждения для направления в УФНС России по Воронежской области и размещения на официальном сайте департамента в сети «Интернет». 
Таким образом, департаментом предпринимательства и торговли Воронежской области установлены особые режимы применения ККТ на территории Воронежской области.
 Кроме того, статьей 2 Налогового кодекса Российской Федерации установлены иные особенности применения ККТ.
Так, контрольно-кассовая техника не применяется кредитными организациями в автоматических устройствах для расчетов, находящихся в их собственности или пользовании и обеспечивающих возможность осуществления операций по выдаче и (или) приему наличных денежных средств, в том числе с использованием электронных средств платежа, и по передаче распоряжений кредитным организациям об осуществлении перевода денежных средств.
Контрольно-кассовая техника не применяется в устройствах для осуществления с участием уполномоченного лица организации или индивидуального предпринимателя операций по передаче с использованием электронных средств платежа распоряжений кредитной организации об осуществлении перевода денежных средств.
Организации и индивидуальные предприниматели с учетом специфики своей деятельности или особенностей своего местонахождения могут производить расчеты без применения контрольно-кассовой техники при осуществлении следующих видов деятельности и при оказании следующих услуг:
продажа газет и журналов, а также сопутствующих товаров в газетно-журнальных киосках при условии, что доля продажи газет и журналов в их товарообороте составляет не менее 50 процентов товарооборота; 
продажа ценных бумаг;
продажа водителем или кондуктором в салоне транспортного средства проездных документов (билетов) и талонов для проезда в общественном транспорте;
обеспечение питанием обучающихся и работников образовательных организаций, реализующих основные общеобразовательные программы, во время учебных занятий;
торговля на розничных рынках, ярмарках, в выставочных комплексах, а также на других территориях, отведенных для осуществления торговли, за исключением находящихся в этих местах торговли магазинов, павильонов, киосков, палаток, автолавок, автомагазинов, автофургонов, помещений контейнерного типа и других аналогично обустроенных и обеспечивающих показ и сохранность товара торговых мест;
 разносная торговля продовольственными и непродовольственными товарами (за исключением техничеки сложных товаров  и продовольственных товаров, требующих определенных условий хранения и продажи) в пассажирских вагонах поездов, с ручных тележек, велосипедов, корзин, лотков (в том числе защищенных от атмосферных осадков каркасами, обтянутыми полимерной пленкой, парусиной, брезентом);
торговля в киосках мороженым, безалкогольными напитками в розлив;
торговля из автоцистерн квасом, молоком, растительным маслом, живой рыбой, керосином, сезонная торговля вразвал овощами, в том числе картофелем, фруктами и бахчевыми культурами;
прием от населения стеклопосуды и утильсырья, за исключением металлолома, драгоценных металлов и драгоценных камней;
ремонт и окраска обуви;
изготовление и ремонт металлической галантереи и ключей;
присмотр и уход за детьми, больными, престарелыми и инвалидами;
реализация изготовителем изделий народных художественных промыслов;
вспашка огородов и распиловка дров;
услуги носильщиков на железнодорожных вокзалах, автовокзалах, аэровокзалах, в аэропортах, морских, речных портах;
сдача индивидуальным предпринимателем в аренду (наем) жилых помещений, принадлежащих этому индивидуальному предпринимателю на праве собственности.
[bookmark: Par29]Также, до 1 июля 2018 года индивидуальные предприниматели, применяющие ПСН, а также плательщики ЕНВД, при осуществлении определенных видов  предпринимательской деятельности, установленных пунктом 2 статьи 346.26 НК РФ, могут осуществлять наличные денежные расчеты и (или) расчеты с использованием платежных карт без применения ККТ при условии выдачи по требованию покупателя (клиента) документа, подтверждающего прием денежных средств за соответствующие товар (работу, услугу). 
Справочно:
К таким видам деятельности относятся: розничная торговля, осуществляемой через магазины и павильоны с площадью торгового зала не более 150 квадратных метров по каждому объекту организации торговли, розничная торговля, осуществляемой через объекты стационарной сети, не имеющей торговых залов, а также объекты нестационарной торговой сети, оказание услуг общественного питания, осуществляемых через объекты организации общественного питания с площадью зала обслуживания посетителей не более 150 квадратных метров по каждому объекту организации общественного питания, оказание бытовых услуг, оказание ветеринарных услуг, оказание услуг по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автомототранспортных средств, оказание услуг по предоставлению во временное владение (в пользование) мест для стоянки автомототранспортных средств, а также по хранению автомототранспортных средств на платных стоянках (за исключением штрафных автостоянок), оказание автотранспортных услуг по перевозке пассажиров и грузов, иные). 

Таким образом, особые режимы применения ККТ в настоящее время распространяются на широкий круг предпринимательского сообщества. 
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