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Информация
о социально-экономическом развитии

Кантемировского муниципального района

в I полугодии  2014 года.
Промышленность

С января по июнь текущего года объем отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных собственными силами  предприятий, составил 180,5 млн. рублей, что выше уровня предыдущего года на 59,4 млн. рублей или в 1,5 раза. В разрезе видов деятельности ситуация такова, объем отгруженных товаров составил:

- «Добыча полезных ископаемых» - 13,4 млн. рублей;
- «Обрабатывающие производства» - 124,4 млн. рублей,  что выше уровня 2013 года  на 158,8 %, прирост получен за счет ООО «Фэско» и ОАО Митрофановский РМЗ «Промавторемонт»;

- «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»  составил 42,7 млн. рублей и остался  на уровне прошлого года.  
 Оборот предприятий в I полугодии текущего года составил 186,0 млн. рублей или 151% к уровню прошлого года. В обороте предприятий наибольший удельный вес – 66,5%, занимает оборот предприятий с видом деятельности «Обрабатывающие производства».

Индекс промышленного производства по итогам I полугодия составил 175% в физическом исчислении (178,2 % к уровню 2013 года).

По состоянию на 01.07.2014 года дебиторская задолженность промышленных предприятий составила 51,4 млн. рублей и увеличилась к уровню предыдущего года в 1,6 раза,  кредиторская задолженность возросла на 26,7 млн. рублей и составила 106,7 млн. рублей. Наибольший удельный вес в кредиторской задолженности продолжает занимать задолженность поставщикам – 33,5% и задолженность в бюджетную систему – 20,1%. 

Общий финансовый результат промышленной отрасли по состоянию на 01.07.2014 года ожидается в сумме 1,5 млн. рублей прибыли. При этом  прибыль прибыльных предприятий оценочно составит 2,7 млн. рублей.
Транспорт и связь
Организациями, осуществляющими грузовые перевозки, с начала текущего года перевезено 272,9 тыс. т грузов, что на 39,1 тыс. т выше уровня 2013 года. Увеличение объема перевозок получено как за счет железнодорожного, так и автомобильного транспорта. В отчетном периоде погрузочно-разгрузочные работы осуществлялись железнодорожной станцией Кантемировка. Всего за полугодие погружено 195 и выгружено 496 вагонов, что составляет соответственно 158,5 и 124,9 % к уровню 2013 года. В текущем году  перевезено 13,0 тыс. т грузов, что выше аналогичного периода 2013 года в 1,9 раза. 
Автомобильным транспортом с января по июнь перевезено 259,9 тыс. т грузов (104,8% к 2013 году). В общем объеме перевозок,                наибольший удельный вес – 81%, занимают перевозки ЗАО «Кантемировкаагропромтранс». Всего автомобилями предприятия с начала года перевезено 210,4 тыс. т грузов, что выше уровня предыдущего года на 38,4 тыс. т. В настоящее время автомобили предприятия работают за пределами района по перевозке  щебня из Павловского карьера, песка из г. Калач, а также  продуктов питания по территории России. 

Автомобильным транспортом общего пользования МУП «Кантемировское пассажирское автопредприятие» в отчетном периоде  перевезено 319,7 тыс. человек пассажиров, из них 298,4 тыс. человек перевезено платно. В связи с сокращением численности постоянного населения района перевозка пассажиров в сравнении с предыдущим годом уменьшилась на 18,9 тыс. человек. В целях улучшения пассажирского обслуживания населения района, в текущем году получены два автобуса марки «ПАЗ-32054», в соответствии с областной целевой программой «Развитие пассажирского транспорта  общего пользования Воронежской области на 2008-2015 годы».

Тарифные доходы почтовой связи с января по июнь составили 17,0  млн. рублей (103,0% к 2013 году), по электросвязи – 39,8 млн. рублей (103,1%). Из общей суммы тарифных доходов, доходы от реализации платных услуг населению, составили 3,9 млн. рублей по почтовой связи и 35,1 млн. рублей по электросвязи.

Стационарная телефонная сеть района за полугодие сократилось на 121 единицу и на 1 июля текущего года составила 8954 номеров, из них 7863 – квартирные телефоны. 
Сельское хозяйство

Общая площадь посевов под урожай 2014 года, с учетом многолетних трав посева прошлых лет, составила 123,8 тыс. га, что на 2,4 тыс. га больше предыдущего года. В результате этого, площадь под паровыми полями сократилась до 15,8 тыс. га, что составляет 11,3% в структуре пашни. В текущем году зерновой группой занято 66,4 тыс. га (93% к 2013 году), техническими культурами -  34,2 тыс. га (114%).

Сев яровых культур проведен на площади 83,6 тыс. га, что на 2,5 тыс. га выше уровня прошлого года,  из них 48,2 тыс. га посеяно с минеральными удобрениями. Подкормка озимых культур проведена на площади 26,4 тыс. га. В целях повышения урожайности сельхозкультур в текущем году внесено 9,3 тыс. т в физическом весе минеральных удобрений и 32,0 тыс. т органики. В настоящее время ведется уборка озимых культур и  заготовка кормов. По состоянию на 19 июля текущего года озимые убраны с площади 17,1 тыс. га (32% от плана), валовый сбор составил 58,9 тыс. т в весе после доработки. Заготовлено 6,5 тыс. т сена и 15,0 тыс. т сенажа, что составляет 42,5 и 40 % к плану.

Объем производства валовой продукции сельского хозяйства по итогам I полугодия текущего года составил 182,1 млн. рублей в действующих ценах и возрос в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 22,2 млн. рублей. 

С января по июнь в общественном секторе произведено в реализации 503 т мяса в живом весе и 502 т в выращивании (113 и 99,0% к уровню 2013 года). Снижение производства мяса в выращивании получено в результате нарушения условий содержания и кормления мясного скота в ООО СХП «ИнтерАгро» и в ООО РАВ «Молокопродукт».

Валовое производство молока с начала текущего года составило 9188  т, что выше уровня предыдущего года на 948 т. Увеличение производства молока обусловлено введением в эксплуатацию молочного комплекса на 2300 голов в ООО СХП «Новомарковское», а также увеличением производства молока в СХА «Рассвет» и ООО СХП «Буревестник». Средний удой молока от одной фуражной коровы увеличился на 531 кг и составил 2176 кг.

По состоянию на 1 июля текущего года поголовье крупного рогатого скота составило 12616 головы (109% к уровню 2013  года), коров – 5524 головы (103%). 

По итогам работы за полугодие в отрасли ожидается прибыль в сумме 12,3 млн. рублей.
Строительный комплекс и инвестиции
По предварительной оценке с января по июнь 2014 года на  развитие экономики и социальной сферы района, за счет всех источников финансирования, направлено 413,9 млн. рублей инвестиций в действующих ценах, что составляет 115,7 % к  уровню аналогичного периода прошлого года. Прирост объема инвестиций получен за счет реализации на территории Кантемировского муниципального района инвестиционных проектов направленных на развитие сельского хозяйства, строительства домов для переселения из ветхого и аварийного жилья и котельной в с. Митрофановка.
 Инвестиции в основной капитал крупных и средних предприятий  освоены в сумме 316,8 млн. рублей (163,7% к уровню 2013 года), из них на развитие сельского хозяйства направлено 268,6 млн. рублей, транспорта – 1,3 млн. рублей, торговли – 1,3 млн. рублей, образование – 1,2 млн. рублей, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 24,5 млн. рублей, операции с недвижимым имуществом – 18,4 млн. рублей. В текущем году продолжена реализация инвестиционного проекта «Строительство молочного комплекса на 2300 голов» ООО СХП «Новомарковское».
Объем строительно-монтажных работ, выполненных собственными силами предприятий и организаций, по итогам I полугодия составил 38,2 млн. рублей (37,9% к уровню 2013 года). В отчетном периоде проводились работы по реконструкции зданий в Панинском, Острогожском, Борисоглебском, Репьевском, Калачеевском районах Воронежской области и в  г.Воронеж, а также реконструкция здания пожарного депо в с. Писаревка. 
По состоянию на 1 июля текущего года в районе введены в эксплуатацию молочный комплекс на 2300 голов дойных коров с молодняком КРС до 3-х месяцев в ООО СХП «Новомарковское», 37 индивидуальных жилых домов общей площадью 4117 кв. метра, антенные опоры с контейнером базовой станции сотовой связи «Билайн» ОАО «Вымпел коммуникации» в с. Мирофановка и Писаревка, магазин для товаров повседневного спроса, блочная котельная в с. Писаревка, переведены на природный газ 37 квартир. Заключены муниципальные контракты на выполнение подрядных работ по благоустройству территории центрального парка и устройству тротуаров в с. Новобелая,  по благоустройству территории центрального парка в с. Митрофановка, по капитальному ремонту зданий   и помещений  детского сада  МКОУ Бугаевская СОШ. 
Потребительский рынок
Оборот розничной торговли через все каналы реализации с января по июнь выполнен на сумму 660,0 млн. рублей в фактически действующих ценах, что выше уровня предыдущего года на 18,2% или 101,6 млн. рублей.  В сопоставимых ценах прирост составил 9,6%.

В районе сохраняется высокий удельный вес товаров, реализованных через торговые предприятия – 83,9%. Всего оборот розничной торговли торговых предприятий по итогам I полугодия составил 544,0 млн. рублей (122% к 2013 году). На ярмарках, а также через торговую сеть, принадлежащую индивидуальным предпринимателям, товаров продано на 115,9 млн. рублей в фактически действующих ценах, что выше уровня прошлого года на 3,4 млн. рублей.

Продовольственных товаров с начала года продано на сумму 333,3 млн. рублей (116,6% к 2013 году), непродовольственных товаров – на 326,7 млн. рублей (119%). На душу населения оборот розничной торговли составил 18683 рубля, что выше уровня 2013 года на 3201 рубль.

В отчетном периоде сохранился высокий удельный вес оборота розничной торговли предприятий потребительской кооперации – 30,0%. Через сеть магазинов потребительской кооперации в I полугодии текущего года продано товаров на сумму 179,9 млн. рублей.
По состоянию на 1 июля 2013 года на территории муниципального района осуществляют деятельность 261 объект розничной торговой сети, из них 204 магазинов, 40 павильонов, 17 киосков. 
Кроме того в р.п. Кантемировка и с. Митрофановка действуют универсальные ярмарки на 231 торговое место.

Услуги общественного питания населению района оказывают 56 предприятий на 3056 посадочных мест, из них 30 предприятий общедоступного типа и 26 предприятий социальной сферы. 

Оборот предприятий общественного питания в отчетном периоде выполнен на 20,4 млн. рублей, что выше уровня 2013 года в действующих ценах на 17,5%. Оборот общественного питания на душу населения составил 577 рублей (119,9% к 2013 году).  
Платных услуг населению района с января по июнь текущего года, по учитываемым предприятиям, реализовано на сумму 243,5 млн. рублей, что превышает уровень, достигнутый в 2013 году на 14,4%. В сопоставимых ценах реализация платных услуг составила 104,3%. 

В структуре оказанных услуг населению наибольший удельный вес занимают услуги жилищно-коммунального комплекса – 60,0%, услуги связи – 18,3%, транспортные услуги – 7,4%.

Бытовых услуг населению района оказано на 11,9 млн. рублей в действующих ценах (151,9 % к уровню 2013 года). При этом на душу населения реализация возросла на 120 рублей и составила 338 рублей. В текущем году реализацию бытовых услуг осуществляют 6 предприятий и организаций и 56 индивидуальных предпринимателей. Всего на территории района реализуется 11 видов бытовых услуг.
 Труд и занятость

По состоянию на 01.07.2014 года численность постоянного населения района составила 35,19 тыс. человек и сократилась за прошедшее полугодие  на 280 человек. Снижение численности обусловлено как естественной убылью, так и отрицательным сальдо миграции.  С начала текущего года на территории муниципального  района  родилось 150 человек (78,1% к 2013 году), умерло 288 человек (90,9%). Естественная убыль составила 138 человек.

Что касается  миграции населения, то по итогам I полугодия на территорию района на постоянное место жительства оценочно прибыло 180 человек, выбыло 322 человек. Миграционная убыль составила 142 человека (94,0% к уровню 2013 года).

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года,   численность пенсионеров системы пенсионного фонда  увеличилась на 643 человека и составила на 1 июля текущего года 11511 человек. При этом доля пенсионеров в общей численности постоянного населения увеличилась на 0,8 пункта и составила 32,7 %. В I полугодии текущего года средний размер выплаченных пенсий увеличился   на  711  рублей и составил  9622 рубля.
В экономике района на конец отчетного квартала занято 16,54 тыс. человек (97,6% к 2013 году). Наибольшее сокращение  численности наблюдается в сельском хозяйстве и на предприятиях с видом деятельности «Образование», «Здравоохранение».

Фонд оплаты труда за 5 месяцев текущего года, по учитываемым предприятиям, составил 611,9 млн. рублей (121,9% к уровню 2013 года), при этом среднемесячная заработная плата увеличилась на 120,8% и составила   17287 рублей.  В разрезе видов экономической деятельности заработная плата следующая: сельское хозяйство – 11801 рубль, обрабатывающие производства – 11636 рублей, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 18075 рублей, строительство –  32172 рубля, оптовая и розничная торговля – 11844 рубля, транспорт – 26624 рубля, связь – 12261 рубль, образование –  18329 рублей, здравоохранение –  14746 рублей.

По вопросу трудоустройства в районный центр занятости населения с начала года обратилось 605 человек, из них 487 - не занятые трудовой деятельностью. Всего в I полугодии нашли работу (доходное место) 345 человек, направлено на обучение 52 человека, приняли участие в общественных работах 78 человек.

Общая численность зарегистрированных безработных  на 1 июля текущего года составила 365 человек (108,6% к 2013 году), уровень зарегистрированной безработицы - 1,7% от экономически активного населения района.
Малое предпринимательство

По состоянию на 01.07.2014 года на территории муниципального района, финансово-хозяйственную деятельность осуществляют  834 субъекта  малого и среднего предпринимательства, в том числе 3 средних и 120 малых предприятий, 705 индивидуальных предпринимателей, 6 крестьянских фермерских хозяйств – юридических лиц. В сравнении с предыдущим годом число субъектов предпринимательской деятельности сократилось на 51 единицу по причине актуализации базы данных, а также в связи с увеличением отчислений во внебюджетные фонды. 
В общем количестве малых предприятий  наибольший удельный вес продолжают занимать предприятия розничной торговли – 40,0% и сельхозпредприятия – 21,6%. Всего в районе насчитывается  16 промышленных, 26 сельскохозяйственных, 7 строительных, 9 транспортных предприятий, 48 предприятий торговли и общественного питания, 14 предприятий, осуществляющих операции с недвижимым имуществом и  предоставляющих прочие услуги. 


Среднесписочная численность работников малых предприятий по итогам I полугодия текущего года составила 1305 человек (104,9% к 2013 году). Удельный вес среднесписочной численности работников малых предприятий, в среднесписочной численности работников по территории занимает 18,4 %.


Оборот малых предприятий с января по июнь составил 659,9 млн. рублей в фактически действующих ценах и возрос в сравнении с аналогичным периодом 2013  года  на  117,7 млн. рублей или  21,6%. 
Национальные проекты

В отчетном периоде на территории муниципального района продолжалась реализация приоритетных национальных проектов. Итоги реализации  таковы:


«Развитие агропромышленного комплекса». На развитие малых форм хозяйствования в I полугодии текущего года получено 14 кредитов на сумму 14667 тыс. рублей, из них 7 кредитов на сумму 1258 тыс. рублей на развитие личных подсобных хозяйств и 7 кредитов на развитие крестьянских фермерских хозяйств.


«Развитие здравоохранения». С января по июнь текущего года на развитие здравоохранения получено 1039,0 млн. рублей (123,5% к уровню 2013 года). Средства направлены на родовые сертификаты.

 «Доступное и комфортное жилье гражданам России». В рамках реализации  подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» в I полугодии 2014 года трем молодым семьям произведены  социальные выплаты по ранее выданным свидетельствам, в сумме 1008,0 тыс. рублей, в том числе  307,4 тыс. рублей – средства федерального бюджета, 351,6 тыс. рублей – средства областного бюджета, 349,0 тыс. рублей – средства муниципального бюджета. Общая площадь приобретенного жилья составила 196,8 кв.м. 
Финансовое состояние
По состоянию на 01.07.2014 года дебиторская задолженность предприятий и организаций района составила 856,8 млн. рублей, кредиторская – 874,3 млн. рублей, что превышает уровень 2013 года в 1,4 раза и в 1,9 раза, соответственно. В разрезе видов экономической деятельности наибольший прирост как дебиторской, так и кредиторской задолженности наблюдается в сельском хозяйстве и на транспорте.
Общий финансовый результат по итогам I полугодия ожидается в сумме 43,6 млн. рублей прибыли, при этом прибыль прибыльных предприятий оценочно составит 54,1 млн. рублей. 
Доходная часть консолидированного бюджета района  на 1 июля 2013 года исполнена в сумме 330,7 млн. рублей, что ниже уровня 2013 года на 27,1 млн. рублей. 
Сумма безвозмездных перечислений составила 235,8 млн. рублей (95,5% к уровню 2013 года), сумма  собственных доходов муниципального бюджета района составила 94,9 млн. рублей,  ниже уровня  2013 года на 4,5 млн. рублей.

Снижение поступления собственных доходов объясняется уменьшением норматива по отчислению НДФЛ, в связи  с передачей части полномочий по дошкольному образованию на областной уровень (с 59% до 49%).  

 Расходы консолидированного бюджета в отчетном периоде составили 304,6 млн. рублей (95,5%  к I полугодию  2013  года). Выплата заработной платы с начислениями и оплата коммунальных услуг составляет 59,4% в общей сумме расходов.
В разрезе отраслей расходы распределились следующим образом:
- образование – 158,2 млн. рублей – (49,6%);

- культура – 88,6 млн. рублей – (27,8%);
- физкультура и спорт – 2,4 млн. рублей – (0,8%).

Кредиторская задолженность консолидированного бюджета района увеличилась в сравнении с соответствующим периодом 2013 года на 6,5 млн. рублей  и составила на 1 июля текущего года 24,4 млн. рублей. 
В отчетном году расходы муниципального бюджета на 99,9% сформированы программным  методом.
Глава администрации
Кантемировского муниципального района                                    В.В. Покусаев
