          Основные результаты и направления деятельности 

органов местного самоуправления 

Кантемировского муниципального района 

по решению вопросов местного значения и 
 социально-экономическому развитию.

I Общие сведения о муниципальном образовании.

Кантемировский район является самым крупным и самым удаленным от областного центра южным приграничным муниципальным образованием, имеет выгодное транспортно - географическое положение с разветвленной транспортной сетью. Район граничит с Россошанским и Богучарским муниципальными районами Воронежской области, Чертковским районом Ростовской области  и Луганской областью Украины. На территории района действуют два международных  пункта пропуска автомобилей с пограничными и таможенными постами.
Территория района – 2348 кв.км.

В границах муниципального района расположено 60 населенных пунктов, в том числе 17 – с численностью проживающих более 500 человек. Численность постоянного населения на 01.01.2013 года составила 36,2 тыс. человек, из них 68,4% проживают в сельской местности и 31,6% в р.п. Кантемировка.
В районе высокий удельный вес лиц трудоспособного возраста – 58,0%, в связи с чем основную часть трудовых ресурсов составляет данная категория.  В экономике района, по итогам 2012 года, занято 17,06 тыс. человек, уровень регистрируемой безработицы составил 1,9%.
Общее количество муниципальных образований – 17: Кантемировский муниципальный район, одно городское и 15 сельских поселений. Административным центром является рабочий поселок Кантемировка, расположенный в 279 км от областного центра.
Особенностями административно-территориального устройства, влияющими на эффективность муниципального управления, являются территориальная удаленность ряда сельских поселений от административного центра, а также наличие сельских поселений с численностью постоянного населения менее тысячи человек.
Кантемировский муниципальный район отнесен к группе аграрно-индустриальных районов, в тоже время его экономика имеет достаточно развитую многоотраслевую структуру.

Ведущую роль в производственной деятельности района занимает сельское хозяйство. Производством сельскохозяйственной продукции занято 14 сельхозпредприятий, 3 подсобных хозяйства, 148 крестьянских фермерских хозяйств и 12,5 тыс. личных подсобных хозяйств. Ведущей специализацией сельхозпредприятий является производство зерновых культур, подсолнечника, сахарной свеклы, молочно-мясное животноводство. Валовое производство продукции сельского хозяйства за 2012 год составило 2,9 млрд. рублей (57,6% от общего объема произведенной продукции).
На территории Кантемировского муниципального района выпуск промышленной продукции осуществляют 9 предприятий. По итогам 2012 года объем отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг промышленного характера, выполненных собственными силами предприятий, составил 302,6 млн. рублей. В общем объеме отгруженных товаров наибольший удельный вес занимают товары, отгруженные предприятиями обрабатывающих производств – 74,5%, которые представлены производством пищевых продуктов (хлебобулочных и макаронных изделий, масла растительного), машин для животноводства, бентонитового и шунгитового порошка.

Индекс промышленного производства составил 89%.

В настоящее время высокий уровень развития достигнут в сфере потребительского рынка. Потребительский рынок муниципального района – это разветвленная сеть предприятий торговли (257 единиц) и общественного питания (51 единица). Оборот розничной торговли через все каналы реализации за отчетный год выполнен на 1133,3 млн. рублей (114,0% к уровню 2011 года), оборот общественного питания – на 32,9 млн. рублей (104,0%), платных услуг населению района реализовано на сумму 382,2 млн. рублей (111,2%). Данный сектор экономики, расширяя сферу своей деятельности, позволяет создавать новые рабочие места для жителей Кантемировского района.

На развитие экономики и социальной сферы в 2012 году за счет всех источников финансирования было направлено 606,3 млн. рублей инвестиций (109,5% к 2011 году).

Кантемировский муниципальный район имеет возможность для динамичного социально-экономического развития и располагает реальными конкурентными преимуществами в сравнении с другими территориями: выгодное географическое положение, наличие свободных инфраструктурно - обустроенных участков для размещения новых производств, наличие ресурсов для организации переработки сельхозпродукции, возможность организации логистических зон и торгово-складских центров, транспортная система представлена тремя видами: железнодорожный, автомобильный и трубопроводный транспорт. Имеющиеся преимущества определяют ряд перспективных возможностей, реализация которых позволит муниципальному району иметь устойчивую экономику, значительно улучшить качество жизни людей, сделать район привлекательным для реализации инвестиционных проектов и развития предпринимательства:

- развитие агропромышленного комплекса на основе его модернизации и создание новых производств;

- повышение эффективности деятельности промышленного сектора;

- содействие привлечению инвестиций в развитие экономики и социальной сферы района;

- стимулирование развития малого и среднего предпринимательства;

- обеспечение устойчивого функционирования и дальнейшего развития социальной сферы и общественной инфраструктуры.

Перспективы и основные направления развития Кантемировского муниципального района определены Стратегией социально-экономического развития на период до 2020 года, утвержденной решением Совета народных депутатов от 20.07.2011 г. №281, Программой комплексного социально-экономического развития на 2012-2016 годы в редакции, утвержденной решением Совета народных депутатов от 25.12.2012 г. №77, муниципальными целевыми программами.

II Анализ значений показателей.

В целях реализации  Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских  округов и муниципальных районов», постановления  Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 №1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», подпункта «и» и пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», Указа Губернатора Воронежской области от 21 февраля 2013 года №62-у «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Воронежской области», проведена оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления Кантемировского муниципального района, позволяющая учесть результаты значений достигнутого уровня в 2012 году, значений динамики эффективности за 4-х летний период, разработать планируемые значения  показателей на 3-х летний период.

1. Экономическое развитие
Малое и среднее предпринимательство
Развитие малого и среднего предпринимательства – одно из направлений деятельности администрации муниципального района в рамках решения вопросов социально-экономического развития территории, снижения уровня безработицы и социальной напряженности, обеспечения населения необходимыми товарами и услугами, увеличения налоговых поступлений.
На конец 2012 года в сфере малого бизнеса осуществляли деятельность 873 субъекта малого и среднего предпринимательства, что ниже уровня предыдущего года на 13 единиц и выше 2009 года на 19 единиц. Основными причинами снижения количества субъектов малого предпринимательства в отчетном году являются актуализация базы данных, а также увеличение отчислений во внебюджетные фонды.

Начиная с 2009 года в районе, прослеживается тенденция роста значения показателя. По итогам 2009 года число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составило 223,5 единиц, в 2010 году – 232,23 единицы, в 2011 году – 239,54 единицы, в 2012 году – 241,19 единиц (100,7% к 2011 году). Прирост значения показателя с 2009 по 2011 годы получен за счет ежегодного увеличения количества субъектов предпринимательской деятельности, а в 2012 году – в результате снижения численности постоянного населения района.

Структура малого и среднего бизнеса по видам экономической деятельности за последние годы практически не изменилась. Сфера торговли, в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала, по-прежнему является наиболее востребованной в малом бизнесе, кроме того в районе высок удельный вес занятых в сельском хозяйстве.
Что касается доли среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций района, то значение показателя увеличилось с 23,84% в 2009 году до 24,34% в 2011 году. В тоже время по итогам 2012 года показатель снизился в сравнении с 2011 годом на 0,88 пункта и составил 23,46%. Данная ситуация обусловлена сокращением числа работников крупных и средних предприятий в результате перевода ООО «Кантемировский маслоэкстракционный завод» и СХА «Рассвет» из категории «крупные и средние» в категорию «малые», а также оптимизацией численности работников бюджетных учреждений.

В целях активизации работы по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района:

-  разработана и утверждена Программа развития и поддержки малого и среднего предпринимательства на 2013-2015 годы;
- утвержден перечень муниципального имущества для предоставления в аренду субъектам малого предпринимательства (предоставлено в аренду нежилых помещений общей площадью 730,2 кв.м.);

- сформирована инфраструктура поддержки малого и среднего предпринимательства, которая состоит из АНО «Центр поддержки предпринимательства», МУ «Центр поддержки аграрного бизнеса», консультативного Совета по предпринимательству при Совете народных депутатов. На базе учреждений было проведено 6 выездных семинаров по селам района, согласно утвержденному графику, по правовым вопросам, земельным отношениям, нововведениям в животноводческой и растениеводческой отраслях, 230 субъектам малого и среднего предпринимательства были оказаны консультационные услуги. Кроме того, в 2012 году было проведено 5 заседаний консультативного Совета.
В отчетном году через Фонд развития предпринимательства Воронежской области специалистами Кантемировского Центра поддержки начато оформление займов. Количество обратившихся предпринимателей – 15 человек, получивших займы – 6 человек в сумме 4,8 млн. рублей. Кроме того, предприниматели, работающие в сельском хозяйстве, активно пользуются мерами государственной поддержки в части получения компенсации за минеральные удобрения, за новую технику, за молоко, субсидированием процентных ставок по кредитам.


В соответствии с МЦП «Программа развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Кантемировском муниципальном районе Воронежской области на 2010-2012 годы» в отчетном году осуществлялась реализация мероприятия по предоставлению субсидий (грантов) начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела. Общий объем финансирования мероприятия составил 2100 тыс. рублей, из них 1600 тыс. рублей – средства, поступившие из федерального в областной бюджет, 400 тыс. рублей – средства областного бюджета, 100 тыс. рублей – средства муниципального бюджета. Субсидии получили 11 субъектов малого бизнеса.

В тоже время в районе сохраняется ряд проблем, препятствующих развитию малого предпринимательства:

- слабая ориентированность нормативной правовой базы на стимулирование развития предпринимательства, включая налоговое и гражданское законодательство;

- недостаточное ресурсное обеспечение (финансовое и имущественное) субъектов малого и среднего предпринимательства;

- высокие процентные ставки по кредитам;

- трудности со сбытом готовой продукции, реализацией услуг.

Инвестиционная деятельность
Одним из стратегических направлений развития Кантемировского муниципального района является содействие привлечению инвестиций в развитие экономики и социальной сферы района. В 2012 году на развитие района за счет всех источников финансирования направлено 606,3 млн. рублей инвестиций (109,5% к уровню 2011 года). Прирост инвестиций получен за счет проведения мелиоративных работ ООО ЦЧ АПК «Агроуправление «Юг» и начала строительства газопровода «Южный поток».
Что касается инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий и организаций, то по итогам отчетного года они составили 184,1 млн. рублей и сократились к уровню предыдущего года на 39,6%. Снижение обусловлено отсутствием реализующихся на территории муниципального района инвестиционных проектов, недостатком собственных финансовых средств, сокращением финансирования строек и объектов из областного бюджета. В отчетном году инвестиции были направлены на реконструкцию здания районного дома культуры, проведение капитального ремонта автомобильных дорог местного значения на территории Кантемировского городского и Митрофановского сельского поселений, модернизацию оборудования и производственных процессов, приобретение сельскохозяйственной техники.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных инвестиций) в расчете на 1 жителя в 2009 году составил 7498,4 рубля, в 2010 году – 3992,4 рубля, в 2011 году – 1993,0 рубля. Снижение показателя получено за счет перевода ряда предприятий из категории «крупные и средние» в категорию «малые». В тоже время в результате технического перевооружения ОАО «Кантемировский элеватор», ООО «Кантемировское ДРСУ», ООО «Юг» и других сельхозпредприятий по итогам 2012 года значение показателя составило 2204,0 рубля (110,6% к 2011 году).
В целях повышения инвестиционной привлекательности территории района и активизации инвестиционной деятельности 14 инвестиционно-привлекательных земельных участков и инвестиционных площадок, предназначенных для размещения производств, внесены в областной реестр и размещены на официальном сайте администрации в сети Интернет.

В 2012 году было выделено 7 земельных участков под инвестиционные проекты, реализация которых  запланирована на текущий год, 6 инвестиционных проектов претендуют на получение мер господдержки, так как район отнесен к группе районов с низким уровнем экономического развития. В тоже время ряд инвесторов, обратившихся в администрацию с предложениями, отказались от реализации инвестиционных проектов в связи с удаленностью Кантемировского муниципального района от областного центра.
Площадь территории муниципального района, подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством, составляет 225560 га. В результате проведения мероприятий, направленных на повышение уровня администрирования земельного налога, вовлечение в оборот ранее неиспользованных земель, оформление прав собственности на земельные участки общей долевой собственности граждан из земель сельхозназначения, площадь земельных участков, по которым уплачивается земельный налог на конец 2012 года составила 150260 га, что превышает уровень 2009 года на 12674 га.

По итогам 2012 года доля площади земельных участков являющихся объектами налогообложения земельным налогом увеличилась на 1,6% и составила 66,6% в общей площади территории муниципального района. В сравнении с 2009 годом значение показателя возросло на 5,6%. Кроме того, в целях увеличения доходной части консолидированного бюджета, 56,6 тыс.га земельных ресурсов предоставлено в пользование по договорам аренды.

С  целью улучшения значения показателя планируется проведение:

- инвентаризации земель всех категорий;

- мероприятий по вовлечению в оборот ранее неиспользуемых земель на территории района;

- информационной работы с собственниками земельных участков и объектов недвижимости в части их оформления в соответствии с действующим законодательством.

Сельское хозяйство
Сельское хозяйство является основной составляющей экономики муниципального района. В 2012 году производством сельскохозяйственной продукции занимались 14 сельскохозяйственных предприятий, 3 подсобных хозяйства, 148 крестьянских фермерских хозяйств и 12,5 тыс. личных подсобных хозяйств. Несмотря на то, что основная специализация сельхозпредприятий и крестьянских фермерских хозяйств – растениеводство и производство продукции животноводства, наибольший удельный вес (67,2%) в структуре валового производства занимает продукция растениеводства.
В 2012 году произведено валовой продукции в целом по району на сумму 2,9 млрд. рублей в действующих ценах, что превышает уровень предыдущего года на 8,3%. Финансовый результат отрасли – 50,3 млн. рублей прибыли, при этом рентабельность составила 8%. В сравнении с 2009 годом прибыль возросла на 16,5 млн. рублей, с 2011 годом – на 19,8 млн. рублей.

В отчетном году с прибылью сработали 10 сельхозпредприятий из 14, при этом доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила 71,4% и сократилась в сравнении с предыдущим годом на 20,9%. Основной причиной получения убытков в отрасли с 2010 по 2012 годы является недобор продукции растениеводства, в следствии неблагоприятных климатических условий, а также уплата процентов за пользование кредитами.
На модернизацию сельскохозяйственного производства в 2012 году было направлено 150,0 млн. рублей инвестиций, в том числе 65,6 млн. рублей на приобретение сельскохозяйственной техники. Всего в 2012 году приобретено более 60 единиц техники, установлены молокопровод, автоматизированная система водопоения, охладители молока в КФХ Кубрак В.В., ООО СХП «Буревестник», введены в эксплуатацию 4 ангара для хранения зерна ООО «Юг», кормовые площадки для размещения скота ООО «РАВ «Мясопродукт», проводились мелиоративные работы.
В текущем году на развитие отрасли, по предварительной оценке будет направлено 315,6 млн. рублей, планируется к реализации 4 инвестиционных проекта:

- «Строительство животноводческой фермы беспривязного содержания для откорма 200 голов КРС»  КФХ Кубрак В.В.;

- «Строительство молочного комплекса на 1200 голов» ООО «ММК «Интер-Агро»;

- «Инвестиционный проект по организации племенного мясного скотоводства со строительством животноводческого комплекса с содержанием 4500 голов КРС» ООО «РАВ «Мясопродукт»;

- «Строительство молочного комплекса на 2000 голов» ООО СХП «Новомарковское» (начата реализация проекта).

Для получения безубыточного производства под урожай 2013 года посеяно 45 тыс.га озимых культур, из них 4,1 тыс.га – элитными семенами. Внесено 3100 т минеральных удобрений.
Основными проблемами, сдерживающими развитие сельскохозяйственного производства района,  являются:

- диспаритет цен на промышленные товары и продукцию сельского хозяйства;

- отсутствие гарантированного рынка сбыта;

- недостаточная государственная поддержка отечественных сельхозтоваропроизводителей;

- низкий уровень обеспеченности квалифицированными кадрами.

Дорожное хозяйство и транспорт

Автомобильные дороги местного значения являются одним из важнейших элементов развития экономики, обеспечивающих более комфортные условия для проживания населения. По состоянию на 1 января 2013 года общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 263,3 км, из них 184,9 км (70,2%) дороги с твердым покрытием. В сравнении с 2009 годом протяженность дорог местного значения возросла в 2,2 раза, в сравнении с 2011 годом – на 78,6% за счет приема в муниципальную собственность «бесхозных» дорог.
На конец отчетного периода не отвечают нормативным требованиям 145,3 км автомобильных дорог общего пользования местного значения (191,4% к уровню 2011 года), в связи с этим доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения возросла с 51,49% в 2011 году до 55,2% в 2012 году.

В отчетном году на территории муниципального района осуществлялась реализация мероприятий ВЦП «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования Воронежской области на 2010-2012 годы», произведен капитальный ремонт 3,46 км автомобильных дорог в р.п. Кантемировка, селах Митрофановка и Титаревка. В текущем году, в целях приведения автомобильных дорог к нормативным требованиям, планируется осуществить ремонт 4,5 км автомобильных дорог местного значения, при этом значение показателя составит 53,5%.
Пассажирские перевозки населения Кантемировского муниципального района осуществляют МУП Кантемировское пассажирское автопредприятие» и индивидуальные предприниматели. На конец 2012 года все население района, за исключением одного человека, проживающего в х. Каплин, пользуется услугами пассажирского транспорта, так как все малочисленные населенные пункты расположены на расстоянии менее трех километров от остановок регулярного автобусного и железнодорожного сообщения.

В результате этого, по итогам 2012 года доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром в общей численности населения района равна нулю.
Оплата труда

Заработная плата является одним из основных источников доходов населения Кантемировского муниципального района. На протяжении ряда лет среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций имеет положительную динамику. Наибольший рост данного показателя отмечается в 2012 году – 19,2% к уровню предыдущего года. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по итогам 2012 года составила 13109 рублей и возросла в сравнении с 2009 годом на 41%. В разрезе видов экономической деятельности наибольший прирост среднемесячной заработной платы наблюдается в образовательных учреждениях (130,8% к 2011 году), в сельском хозяйстве (127,8%), на предприятиях оптовой и розничной торговли (121,3%).
Повышение заработной платы работников муниципальных дошкольных и образовательных учреждений обусловленно введением с 01.09.2009 г. новой системы оплаты труда по профессионально-квалификационным группам, выплат стимулирующего характера, оптимизацией классов-комплектов, а также за счет реализации программы модернизации. В результате принимаемых мер, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2012 году составила 7786,9 рубля (149,8% к 2009 году), работников муниципальных образовательных учреждений – 12431,5 рубля (149,1%), учителей муниципальных образовательных учреждений – 15877 рублей (154,0%).

В тоже время, по итогам 2012 года, заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства ниже среднерайонного показателя в 1,9 раза, работников физической культуры и спорта – в 1,7 раза. В текущем году оптимизация системы оплаты труда работников бюджетной сферы будет проводится в рамках реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», при этом рост заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составит 51% к  уровню 2012 года, учителей – 35%, работников культуры – в 2 раза.

В целях повышения уровня заработной платы, создания условий для своевременной ее выплаты, легализации «теневой» занятости и скрытых форм оплаты труда в 2012 году комиссией по мобилизации доходов совместно с налоговыми органами, проведено 44 заседания, на которых рассмотрено 498 предприятий и индивидуальных предпринимателей. Кроме того по легализации заработной платы заслушано 243 налогоплательщика, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного уровня, из них 97 – довели заработную плату до прожиточного минимума, установленного по Воронежской области для трудоспособного населения. 
2. Дошкольное образование
Основной целью развития муниципальной системы дошкольного образования является удовлетворенность населения объемом и качеством предоставляемых услуг в сфере дошкольного образования детей.

 В Кантемировском муниципальном районе услуги по дошкольному образованию детей оказывают 17 учреждений. Все дошкольные образовательные учреждения являются структурными подразделениями общеобразовательных учреждений.  
Численность постоянного населения в возрасте от 1 до 6 лет в 2012 году составила 2058 человек (97,5% к уровню 2011 года), из них 855 человек посещали муниципальные дошкольные учреждения и 149 человек осваивают начальное общее образование. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, в отчетном году составила 34,31%, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. В сравнении с 2010 годом значение показателя увеличилось на 0,82 пункта, в сравнении с 2011 годом – на 0,99 пункта. Прирост показателя получен за счет снижения численности постоянного населения в возрасте от 1 до 6 лет.
С 2009 года в районе существует очередность детей в возрасте от 1 до 6 лет, состоящих на учете для определения в дошкольные образовательные учреждения. В 2009 году в устройстве в дошкольные учреждения нуждались 123 человека. Для снижения очередности в январе 2010 года была открыта дополнительная группа в структурном подразделении детский сад МКОУ Смаглеевская СОШ на 15 человек, с 01.04.2010 года в МКОУ Новобелянская СОШ на 25 человек. С 01.09.2010 года в муниципальную собственность передан детский сад в с. Новомарковка с нормативной численностью 50 человек. В результате проведенных мероприятий количество нуждающихся в устройстве в дошкольные учреждения в 2010 году снизилось до 71 человека, а в 2012 году составило 52 человека. В целях ликвидации очередности в 2013 году планируется открытие 2 групп на 50 мест за счет реконструкции здания детского сада МКОУ Кантемировский лицей, кроме того до 2015 года  за счет строительства модульных и быстро возводимых зданий будут открыты дополнительно 2 группы на 50 мест в детском саду МКОУ Митрофановская СОШ. При этом значение показателя уменьшится с 2,53% в 2012 году до 0 в 2015 году.
Из 17 дошкольных образовательных учреждений здания 4 учреждений нуждаются в капитальном ремонте: детский сад МКОУ Кантемировской ООШ, детский сад МКОУ Кантемировский лицей, детский сад МКОУ Новомарковской СОШ и детский сад МКОУ Писаревской СОШ. На текущий год запланирован капитальный ремонт детского сада МКОУ Кантемировский лицей. Проведение капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений осуществит внедрение  инновационных развивающих программ дошкольного и предшкольного обучения и развития.
Во всех дошкольных образовательных учреждениях работают высококвалифицированные специалисты. Из 77 педагогических работников дошкольных учреждений 22 имеют высшее профессиональное образование. Педагогические работники дошкольных образовательных учреждений своевременно проходят курсы повышения квалификации, совершенствуют свой потенциал.

3. Общее и дополнительное образование
Система общего образования района на протяжении ряда лет стабильно развивается и включает в себя три ступени, соответствующие уровням образовательных программ: общеобразовательная программа начального общего образования, общеобразовательная программа основного общего образования и общеобразовательная программа среднего (полного) общего образования.

Система образования Кантемировского муниципального района включает в себя 27 образовательных учреждений, из них 18 реализуют  программы среднего (полного) общего образования  (городских – 2, сельских – 16). Численность учреждений, реализующих программы основного общего образования, - 8, в т.ч. городских -1, сельских – 7. По видам общеобразовательные учреждения подразделяются следующим образом: 1 – лицей, 17 – средних общеобразовательных учреждений, 8 – основных общеобразовательных учреждений, 1 дом детского творчества.

Обеспечение качества образования апробируется в районе через внедрение моделей базовой средней общеобразовательной школы и образование школьных округов. В районе функционируют 5  школьных округов с центром – базовая школа. Развитию профильного обучения способствуют оптимизация муниципальных образовательных сетей, обеспечение школьных округов автобусами, разработка учебного плана единой образовательной сети профильного обучения. Наиболее распространенные профили обучения: агро-технологический, информационно-технологический, биолого-географический, химико-биологический, физико-химический, социально-экономический.

Обеспечение повышения качества образовательных услуг достигается путем проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников ХI классов в форме единого государственного экзамена. Доля лиц, сдававших единый  государственный экзамен по русскому языку и математике в общей численности выпускников муниципальных образовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене с 99,5% в 2009 году до 97,9% в 2012 году. Всего в 2012 году численность обучающихся, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и литературе составила 234 человека (94% к уровню 2011 года и 88% к 2010 году), из 239 выпускников, участвовавших в сдаче ЕГЭ. В связи с ростом выпускников не сдавших ЕГЭ, доля выпускников образовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании увеличилась до 2,09% в общей численности выпускников.

 В соответствии с СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 29.12.2010 г., приказом Минобрнауки России от 28.12.2010 г. № 2106 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников» и прочих нормативных документов устанавливается соответствие муниципальных общеобразовательных учреждений современным требованиям обучения. Из 26 общеобразовательных учреждений Кантемировского муниципального района соответствуют современным требованиям 23 учреждения. 3 общеобразовательных учреждениях основного общего образования  не соответствуют современным требованиям из-за отсутствия собственного спортивного зала, площадью не менее 9*18 и высотой не менее 6 м, и собственной территории, оборудованной для реализации раздела «Легкая атлетика».

По результатам профилактических осмотров детей определенных возрастных групп  с учетом периода пребывания и обучения в образовательных учреждениях дети подразделяются на первую и вторую группы здоровья. Численность детей первой и второй групп здоровья в 2012 году составила 2 636 человек, в 2011 году численность таких детей составляла 2 874 человека. Снижение численности детей на 238 человек произошло за счет проведения дополнительной диспансеризации подростков достигших 14-ти летнего возраста.

 В 2012 году  во вторую смену в общеобразовательных учреждениях занималось 26 человек,  что на 11 человек меньше, чем в 2011 году. До 2010 года во вторую смену занимались учащиеся в МКОУ Красномолотовская СОШ и МКОУ Кантемировская ООШ в количестве 194 человека. В 2010 году в МКОУ Красномолотовская СОШ произведен капитальный ремонт здания школы, в результате чего ликвидированы занятия во вторую смену. В настоящее время вторая смена существует в единственном образовательном учреждении МКОУ Кантемировская ООШ. Снижение численности детей, занимающихся во вторую смену, произошло из-за снижения общей численности обучающихся.

Составной частью общего образования детей является дополнительное образование, позволяющее обучающемуся приобрести устойчивую потребность в познании и творчестве, максимально реализовать себя, самоопределиться профессионально и личностно. Реализацию дополнительных образовательных программ в районе осуществляет муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Кантемировский дом детского творчества по следующим направлениям:

- техническое творчество;

- спортивное направление;

- художественное творчество.

Услуги по дополнительному образованию оказывают детям в возрасте от 5 до 18 лет.

В Кантемировском муниципальном районе общая численность детей в возрасте от 5 до 18 лет составила в 2012 году 4 674 человек (по итогам переписи населения за 2011 год), а охваченных услугами по дополнительному образованию 923 человека или 19,75 %. В 2011 году  из  общей численности детей 5 045 человек  дополнительным  образованием  были охвачены 993 человека или 19,68 %.  Из-за миграции населения снизилась численность детей в возрасте от 5 до 18 лет с 5593 человека  в 2009 году до 4674 человек в 2012 году.

4. Культура
Одним из направлений деятельности органов местного самоуправления является оказание услуг в области культуры. Отрасль культуры района по своей структуре неоднородна и представляет сферу клубного, библиотечного, музейного дела, кинопоказа, образовательных учреждений в сфере культуры.

По состоянию на 01.01.2013 года на территории муниципального района функционировало 74 учреждения культуры, в том числе: 38 клубных учреждений, 34 библиотеки, детская школа искусств, музей, 15 киноустановок и кинотеатр. В сравнении с предыдущим годом сеть учреждений культуры уменьшилась на    15 единиц. Решениями органов местного самоуправления сельских поселений в 2012 году закрыты Федоровский и Чехуровский сельские клубы и 13 киноустановок.
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями культуры с 2009 по 2011 год составлял 168%. При нормативе 4518 мест, фактическая обеспеченность клубными учреждениями составила 7602 места. В отчетном году, в результате снижения численности постоянного населения, норматив по району снизился до 3553 мест, а число мест в учреждениях культуры до 6409 за счет закрытия Федоровского и Чехуровского сельских клубов, реконструкции здания районного дома культуры. При этом значение показателя составило 180,3%, что превышает уровень 2011 года на 12,3%.
Библиотечная система муниципального района представлена МКУК «Межпоселенческая библиотечная система», которая состоит из 34 библиотек, при нормативе 32 библиотеки. Фактический уровень обеспеченности библиотеками по итогам 2012 года составил 106,2% (97,1% к 2011 году). Снижение обусловлено проведением мероприятий по реорганизации Чехуровской сельской библиотеки.

На конец 2009 года из 77 учреждений культуры, расположенных на территории района, 13 учреждений находились в зданиях, требующих капитального ремонта, при этом доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, составила 16,8% в общем количестве учреждений. За 2011-2012 годы количество учреждений культуры, в результате закрытия сельских клубов, сократилось на 3 единицы и на конец 2012 года составило 74 единицы, из них 10 требуют капитального ремонта. Значение показателя по итогам 2012 года составило 14,9%, что на 0,9 пункта ниже предыдущего года. Улучшение значения показателя достигнуто в результате проведения капитального ремонта здания дома культуры в р.п. Кантемировка.
В целях сохранения и развития отрасли культуры, укрепления и модернизации материально-технической базы учреждений, сохранения культурного наследия на территории муниципального района действуют МЦП «Развитие культуры Кантемировского муниципального района на 2011-2015 годы» и МЦП «Обеспечение сохранности и ремонт военно-мемориальных объектов на территории Кантемировского муниципального района на 2012-2016 годы». На реализацию мероприятий программ в 2011-2012 годах направлено 11,9 млн. рублей, из них 1,0 млн. рублей средства муниципального бюджета. Средства были направлены на капитальный и текущий ремонт зданий, приобретение книг и автотранспорта, создания модельных учреждений культуры, капитальный ремонт военно-мемориальных объектов.
В настоящее время в отрасли имеются следующие проблемы:

- завершение реконструкции здания районного дома культуры;

- проведение капитальных ремонтов зданий сельских домов культуры;

- увеличение численности населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях.

5. Физическая культура и спорт

В 2012 году на развитие физкультуры и спорта была направлена деятельность органов местного самоуправления, а также 79 учреждений и предприятий, проводящих занятия по комплексным программам в области физической культуры и спорта: 17 дошкольных образовательных учреждений, 26 общеобразовательных и 1 образовательного учреждения начального профессионального образования, 2 учреждений дополнительного образования, ведущих занятия в области физической культуры, 32 организаций, проводящих занятия с работающей молодежью.
В районе достаточно развита сеть спортивных сооружений, которая насчитывает 197 единиц. На протяжении ряда лет увеличивается численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Если в 2009 году данная категория составляла 6877 человек, в 2010 году – 7167 человек, то в 2012 году – 7720 человек. Прирост населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, обусловлен развитием сети спортивных сооружений. В 2009-2010 годах введены в эксплуатацию многофункциональные спортивные площадки в р.п. Кантемировка и в с. Писаревка, в 2011 году – два спортивных зала и шесть спортивных площадок на территории МКОУ «Митрофановская СОШ», в 2012 году – две комплексные игровые площадки в селах Талы и Новомарковка, два спортивных зала в МКУК «Кантемировский культурно-досуговый центр» и МКУК «Кантемировский дом культуры», кроме того вводились волейбольные и хоккейные площадки.
В районе активизируется физкультурно-оздоровительная работа среди взрослого населения, проводятся чемпионаты и соревнования по 6 видам спорта и районная Спартакиада по 16 видам спорта. Сборные команды принимают участие в соревнованиях, проходящих за пределами района. Кроме того увеличивается охват детей, посещающих обязательные и дополнительные занятия физической культуры, внедрен в систему  образовательных учреждений мониторинг состояния здоровья, физического развития и подготовленности детей, в школах введен третий недельный урок физической культуры.

В результате проводимых мероприятий, удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом увеличили с 18% в 2009 году до 21,33% в 2012 году.

В целях дальнейшего развития на территории Кантемировского муниципального района физической культуры и спорта в феврале текущего года проведен открытый конкурс по определению организации на изготовление проектно-сметной документации на строительство спортивно-оздоровительного комплекса в р.п. Кантемировка. Начало строительства комплекса запланировано на 2013 год. Кроме того в текущем году в целях реализации ВЦП «Развитие физической культуры и спорта в Воронежской области на 2007-2015 годы» запланировано строительство игровой спортивной площадки МКОУ Касьяновская СОШ, а в рамках программы «Газпром – детям» 3-х площадок в селах Титаревка, Новобелая, Митрофановка. 
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений на конец 2012 года составила 805,8 тыс. кв. метров и увеличилась в сравнении с 2009 годом на 5,3 тыс. кв. метров, в сравнении с 2011 годом – на 0,3 тыс. кв. метров. В расчете на одного жителя муниципального района в 2009 году приходилось 20,34 кв.м. общей площади жилых помещений, в 2010 году – 20,56 кв.м., в 2011 году – 21,8 кв.м., в 2012 году – 22,3 кв.м. Прирост показателя в основном получен за счет сокращения численности постоянного населения района.
В связи с недостатком финансовых средств у предприятий и организаций, дефицитом консолидированного бюджета муниципального района, строительство жилья на протяжении ряда лет, осуществляется за счет личных средств граждан, поэтому ввод жилых помещений, начиная с 2011 года незначительно снижается. По итогам 2012 года общая площадь жилых помещений, введенных в действие составила 2860,4 кв.м (89,8% к уровню 2011 года), на одного жителя приходится 0,08 кв. метров. Начиная с 2013 года планируется рост показателя за счет строительства жилых домов для служащих ФСБ и для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья.
Площадь земельных участков, предоставленных в 2012 году, для строительства составила 38 га, что на 5,3 га превышает уровень предыдущего года. Из общей площади для строительства жилья выделено 2,6 га (72,2% к 2011 году), для иных видов строительства – 35,4 га (121,6%). Увеличение площади земельных участков предоставленных для иных видов строительства получено за счет строительства газопровода «Южный поток».

Значение показателя «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства» в отчетном году составило 10 га в расчете на 10 тыс. человек населения, что превышает уровень 2009 года в 16,7 раза, уровень 2011 года – на 14,9%. В 2010 году значение показателя составило 26,2 га в связи с предоставлением ООО «Юг» земельного участка площадью 71 га под строительство животноводческого комплекса.

На период с 2013 по 2015 годы значение показателей снизится за счет завершения газификации территории района.

Органы местного самоуправления осуществляют постоянный контроль за освоением земельных участков, предоставленных для строительства, в результате чего значение показателя ежегодно снижается. На конец 2012 года площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства составила 4115 кв. метров и сократилась в сравнении с 2009 годом почти в 5 раз, в сравнении с 2012 годом на 5,3%.
В целях повышения эффективности деятельности по обеспечению населения жильем, развития жилищного строительства:

- предоставляются субсидии на улучшение жилищных условий молодых семей, а также граждан, проживающих в сельской местности;

- выдаются разрешения на строительство индивидуального жилья;

- выделен земельный участок и выполнены проектно-изыскательские работы на строительство 45 квартирного жилого дома для служащих ФСБ и земельные участки для многоквартирной застройки в с. Митрофановка и р.п. Кантемировка.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство, как сфера жизнеобеспечения, во многом определяет возможности и темпы социально-экономического развития района, уровня благоустройства и комфортности проживания населения. Управление многоквартирными домами на территории муниципального района осуществляют три товарищества собственников жилья и четыре управляющие компании. Начиная с 2011 года, доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, составляет 100%. Всего способ управления выбирается в 96 многоквартирных жилых домах, расположенных в Кантемировском городском, Журавском, Митрофановском и Писаревском сельских поселениях.
Основными поставщиками жилищно-коммунальных услуг в районе являются 8 организаций, из которых три муниципальные. Доля предприятий, участие муниципального района в уставном капитале которых отсутствует, с  2009 года составляет 62,5%. В настоящее время рассматривается вопрос о реорганизации муниципальных унитарных предприятий.
Что касается доли многоквартирных домов, расположенных на земельных участках в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, то она практически сохранилась на уровне 2011 года и составила 93,9%. В сравнении с 2009 годом значение показателя увеличилось на 1,32%. Всего на территории муниципального района имеется 1184 многоквартирных дома, имеющих разрешение на ввод в эксплуатацию. С 2009 по 2012 год государственный кадастровый учет осуществлен в отношении земельных участков, на которых расположено 145 многоквартирных домов, при этом общее число многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен кадастровый учет на конец 2012 года составило 1112 единиц. В 2013 году администрациями сельских поселений утверждены планы-графики постановки на кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами.
В 2012 году общая численность населения состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составила 549 человек и возросла в сравнении с предыдущим годом на 40 человек. С 2009 по 2012 год улучшили жилищные условия 402 человек, из них 137 – в 2012 году. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия на конец отчетного года составила 25%, что выше уровня 2009 года на 8 пунктов.

В разрезе категорий получили субсидию и улучшили жилищные условия за период 2009-2012 годы 80 человек ветеранов Великой Отечественной войны, 8 человек – вынужденные переселенцы, 5 человек – переселенцы с Севера, 23 человека – граждане, подвергшиеся радиационному воздействию, 150 человек – молодые семьи, 66 человек – граждане, проживающие в сельской местности, 67 человек – молодые семьи, проживающие и работающие в сельской местности в организациях АПК или социальной сферы.
Кроме того в 2009 и2011 годах за счет средств местного бюджета были приобретены две квартиры врачам, а с 2010по 2012 годы за счет средств областного бюджета приобретено 5 квартир, в целях улучшения жилищных условий детей-сирот.

В целях оказания содействия в улучшении жилищных условий граждан, проживающих на территории муниципального района, разработаны и утверждены муниципальные целевые программы «Обеспечение жильем молодых семей Кантемировского муниципального района на 2011-2015 годы» и «Сельское жилье на 2012-2015 годы». На реализацию данных программ из муниципального бюджета ежегодно выделяются денежные средства.

8. Организация муниципального управления

В целях повышения результативности деятельности органов местного самоуправления в отчетном периоде принимались меры по формированию доходной части бюджета района, своевременному поступлению налоговых и неналоговых доходов, в том числе за счет постановки на налоговый учет обособленных подразделений, работающих на территории муниципального образования, выявления новых налогоплательщиков, расширения налоговой базы. Кроме того ежегодно утверждается План мобилизации доходов в консолидированный бюджет муниципального района, проводится анализ исполнения доходной части бюджета в разрезе всех доходных источников. 

Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета в 2012 году составил 213,7 млн. рублей, что превышает уровень 2011 года на 25,4%, уровень 2009 года – на 49,9%. Увеличение объема поступлений получено за счет отработки недоимки по налогу на доходы физических лиц, увеличения корректирующего коэффициента по единому налогу на вмененный доход. Кроме того, в результате увеличения кадастровой стоимости земель сельхозназначения, получен прирост доходов от сдачи в аренду земельных участков.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2012 году увеличилась в сравнении с 2009-2011 годами и составила 56,2%.

В целях роста обеспеченности бюджета налоговыми и неналоговыми доходами разработан и утвержден комплекс мероприятий, направленный на повышение обеспеченности бюджета муниципального района.

По состоянию на 01.01.2013 года на территории района осуществляли деятельность 55 организаций муниципальной формы собственности, стоимость основных фондов которых составляет 1659,3 млн. рублей. Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, отсутствуют.

Расходы местного бюджета на оплату труда (включая начисления) в отчетном году составили 267,7 млн. рублей, что превышает уровень 2009 года на 14,5%. В 2012 году обеспечивалась своевременная выплата заработной платы. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений с 2009 по 2012 годы равна нулю.
Объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования увеличился с 1072,7 рублей в 2009 году до 1217,4 рубля в 2012 году в результате мер, принимаемых на федеральном и региональном уровнях.

В 2012 году расходы на фонд оплаты труда (с начислениями) органов местного самоуправления приведены в соответствии с нормативом, установленным постановлением администрации Воронежской области от 28 марта 2008 года №235 «Об утверждении нормативов формирования расходов на оплату труда (с начислениями) депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих в органах местного самоуправления в Воронежской области», за исключением Кантемировского городского поселения. Мероприятия по приведению расходов на фонд оплаты труда (с начислениями) в соответствии с нормативом органов местного самоуправления Кантемировского городского поселения будут исполнены в текущем году.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

С целью осуществления комплекса мер по энергосбережению и повышению энергетической эффективности с 2010 года в районе действует муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Кантемировского муниципального района». Мероприятия программы направлены на повышение энергетической эффективности при производстве и потреблении энергетических ресурсов как в целом на территории муниципального района, так и в органах местного самоуправления, муниципальных учреждениях, муниципальных унитарных предприятиях, населением.
В целях реализации мероприятий программы в районе широко применяются современные энергосберегающие технологии, проводится реконструкция котельных с установкой современного оборудования, позволяющего работать в автоматическом режиме. На протяжении нескольких лет район принимает участие в региональной программе капитального ремонта многоквартирных жилых домов. При проведении капитальных ремонтов используются современные технологии и материалы, устанавливаются общедомовые приборы учета ресурсов. По итогам 2012 года оснащение жилых домов общедомовыми приборами учета электроэнергии составило 83%, горячей воды – 88%, холодной воды – 53%, тепловой энергии – 34%. Общая площадь многоквартирных домов, в которых проведен капитальный ремонт с учетом требований энергетической эффективности составил 44,2 тыс.кв.метров (50% от общей площади многоквартирных домов).

Что касается бюджетных учреждений, то в настоящее время 100% потребляемой холодной воды, электроэнергии и газа осуществляется с использованием приборов учета, проведены обязательные энергетические обследования 27 бюджетных учреждений, получены паспорта энергетической безопасности.

Проводимые мероприятия позволили достичь положительной динамики показателя «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах на 1 проживающего». В отчетном году удельная величина потребления электрической энергии составила 621 кВт/час на одного проживающего (98,9% к 2011 году), горячей воды – 12,3 куб. м (97,6%), холодной воды – 41,3 куб. м (98,3%). В тоже время потребление тепловой энергии сохранилось на уровне 2011 года и составило 0,18 Гкал; потребление природного газа возросло с 431 куб.м в 2009 году до 495 куб.м в 2012 году за счет газификации населенных пунктов района и перевода квартир в многоквартирных домах на индивидуальное отопление.

Бюджетные учреждения в 2012 году снизили потребление  тепловой энергии в расчете на 1 жителя и сохранили на уровне 2011 года потребление холодной и горячей воды, в тоже время удельная величина потребляемой электрической энергии незначительно увеличилась за счет проведения реконструкции здания районного дома культуры.

 В прогнозируемом периоде планируется снижение показателей в рамках реализации муниципальной целевой программы.
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