Внесены изменения в закон «О государственном кадастре недвижимости», а также в закон «Об образовании в Российской Федерации»
Владимиром Владимировичем Путиным подписан Федеральный закон от 30.12.2015 №452-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном кадастре недвижимости» и статью 76 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в части совершенствования деятельности кадастровых инженеров». 
В частности, установлено, что лицо, претендующее на приобретение статуса кадастрового инженера, должно иметь высшее образование и опыт работы в качестве кадастрового инженера не менее двух лет,уточнены правовые основания приостановления и аннулирования действия квалификационного аттестата кадастрового инженера, вводится обязанность раз в три года проходить обучение по программе повышения квалификации в объеме не менее 40 часов.

Кроме того, вводится механизм обжалования в досудебном порядке решений органа кадастрового учета, определен круг лиц, которые имеют право обжаловать решение, установлены сроки и порядок обжалования, а также основания для удовлетворения или отказа заявления об обжаловании.

Предусмотрена передача отдельных функций регулирования в области кадастровых отношений саморегулируемым организациям (далее -СРО) кадастровых инженеров и национальному объединению СРО кадастровых инженеров, определены функции СРО, их права и обязанности.

Введены положения о надзоре за деятельностью СРО, обязательное страхование ответственности кадастрового инженера (размер страховой суммы по такому договору не может быть менее двух с половиной миллионов рублей в отношении каждого кадастрового инженера). Убытки, причиненные действиями (бездействием) кадастрового инженера заказчику кадастровых работ и (или) третьим лицам, устраняются за счет страхового возмещения по договору обязательного страхования гражданской ответственности кадастрового инженера.

Федеральный закон вступает в силу с 01.07.2016, за исключением отдельных положений, вступающих в силу в иные сроки. 

